
                                                                                                                                    
20 april 2010

NOTULEN van de 
raadsvergadering van 20 
april 2010 om 19.30 uur
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -- - - - - - -

Aanwezig: Raad:
De heren J. van Groenendaal, J.W.M. van Gulik, H.A.G.M. van de Ven, 

mevrouw J.C.M. Aerts- Hermans, de heren J.P.C.M. van Iersel, B.C. van de 
Kamp, J.J.W.M. Sperber, mevrouw M.C.A. de Groot-Haen, de heren 
C.A.J.M. de Rooij, H.H.J. van Boxtel, M.C.J.P. van Oosterwijk, 

mevrouw M.J.F. Immink-Hoppenbrouwers, de heer J.A.P.M. Swaans, 
mevrouw A.C.J.J.M.

Naaijkens-Adriaansen, de heer A.A.C.G. van der Put, mevrouw W.C.P.M. 
van den Brand, de

heer G.C.P. van Ostaden, mevrouw A. Eikelenboom;

College:
Mevrouw M.G. Rijsdorp, de heer R.A.J.M. van Eijkeren, de heer H.H.J. van 

Boxtel, mevrouw
M.C.A. de Groot-Haen, de heer J.H.M. Smeekens;

Afwezig: Raad:
De heer W.M.A. Couwenberg;

Voorzitter: mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester;
Griffier: de heer H.M. van ’t Westeinde;
Secretaris: de heer J.M. Tromp.

De VOORZITTER: Dames en heren, leden van de gemeenteraad, ik open de 
vergadering van 20 april 2010 en ik mag u vragen om te gaan staan en een 
moment stil te zijn voor een persoonlijke over-denking. Dank u wel. Ik zal op 
dit moment een stemcijfer trekken. Op dit briefje staat een cijfer en de griffier 
zal  mij  zeggen wie onder dit  cijfer de presentielijst  heeft  getekend, dat is 
nummer 12. De heer De Rooij en dat betekent dat we onze spreekrondes 
vanavond beginnen met de heer De Rooij  en dan verder  met  de klok zo 
meegaan. Dus u bent het begin van iedere spreekronde, meneer De Rooij, 
tenminste, als u uw hand opsteekt, anders beginnen we vanaf u. Er is bericht 
van verhindering van de heer Couwenberg. Ik heet u allemaal welkom. Ik heet 
ook de mensen van de publieke tribune welkom. Het is een volle zaal en dat is 
ook  niet  zo  verwonderlijk,  want  we  hebben  toch  wel  een  bijzondere 
vergadering  vanavond,  een  raadsvergadering  waarin  we  onze  reguliere 
agenda behandelen, maar daarna ook afscheid zullen nemen van een aantal 
collegeleden, eigenlijk van alle collegeleden, dus wat dat betreft is het dus 
belangrijk  vanavond.  Dat  betekent  overigens  ook  dat  we  vanavond 
vergadering  hebben  en  dat  we  -  onder  voorbehoud van  de  definitieve 
benoeming van een nieuw college morgen-avond -  dat dit  dus de laatste 
raadsvergadering is voor de collegeleden hier. We streven ernaar om deze 
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vergadering  rond  21.00  uur  af  te  ronden  en  dan  hebben  we  ook  de 
mogelijkheid om met de afscheid nemende collegeleden ook nog te spreken 
en ook nog informeel samen te zijn in de hal, waarvoor u allen, en ook de 
publieke tribune, uiteraard van harte uitgenodigd bent. We beginnen met de 
agenda zoals die voorligt.

1. VRAGEN EX ARTIKEL 41 REGLEMENT VAN ORDE (‘VRAGENUURTJE’)

De VOORZITTER: Tijdens het Vragenuurtje, wat bij ons overigens maximaal 
een halfuurtje mag duren, kunnen raadsleden vragen aan de orde stellen en 
die  moeten  dan  om  vier  uur  op  de  dag  voor  de  vergadering  worden 
aangemeld bij de voorzitter onder vermelding van het onderwerp. Dat is deze 
keer niet gebeurd, dus agendapunt 1 is daarmee al meteen afgehandeld.

Er zijn geen vragen ex artikel 
41 Regle-

ment  van  Orde 
binnengekomen.

2. VASTSTELLEN AGENDA

De VOORZITTER: Agendapunt 2 is het vaststellen van de agenda. Een van 
de belangrijkste rechten van de gemeenteraad is het feit dat de raad ook over 
de eigen agenda gaat en bij  het vaststellen van de agenda kan de raad 
onderwerpen van de agenda halen, de volgorde van behandeling van punten 
wijzigen of punten aan de agenda toevoegen en daarom vraag ik u  of u 
akkoord kunt gaan met deze agenda, maar ik wil u ook meteen verwijzen naar 
een stuk wat op uw tafel ligt, dat gaat over agendapunt 7, daar waar het gaat 
over de verordening Ireen Wüsttrofee. U ziet daar een voorgestelde wijziging. 
Lijst Riel-Goirle had gevraagd om van dit agendastuk een B-stuk te maken, 
een stuk wat dan besproken zou worden. Met een lichte tekstuele wijziging die 
voorligt, heeft Lijst Riel-Goirle aangegeven, dan zou het voor ons wel weer 
een A-stuk kunnen zijn en ik wil u allen vragen of u daarmee akkoord gaat? 
Het  zou overigens niks in  de volgorde van de agendapunten veranderen, 
maar dan staat de streep van de A-stukken net boven de 7. U kunt daarmee 
akkoord gaan? En kunt u ook akkoord gaan met het vaststellen van de agenda 
dan? Hartelijk dank.

Met  in  achtneming  van  de 
wijziging t.a.v.

agendapunt 7 wordt de agenda 
vastge-

steld.

3. VASTSTELLING  VAN  DE  NOTULEN  EN  BESLUITENLIJSTEN  VAN  DE 
GEMEENTERAADSVERGADE-RING VAN 9 EN 11 MAART 2010

De VOORZITTER: De raad moet de notulen en de besluitenlijsten vaststellen 
van de vorige vergadering. In het reglement  van orde is  afgesproken dat 
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wanneer de notulen onjuistheden bevatten of niet duidelijk weergeven wat is 
gezegd of besloten is, gewijzigd kunnen worden en dan worden voorstellen of 
aanwijzingen daartoe de dag voorafgaande aan de vaststelling van de agenda 
bij  de  griffier  ingediend.  Wij  hebben  geen  opmerkingen  van  uw  kant 
ontvangen en dat betekent dat ik veronderstel – ik kijk even rond of dat ook 
terecht is – dat hiermee de notulen en de besluitenlijsten vastgesteld kunnen 
worden. Dat is dan bij deze gebeurd.

Zonder  hoofdelijke  stemming 
worden de

notulen  en  de  besluitenlijsten 
ongewij-

zigd vastgesteld.

B-stukken

4. VOORTGANG CENTRUM JEUGD EN GEZIN GOIRLE

De VOORZITTER: Dan komen we aan agendapunt 4 en volgende, die onder 
het woord ‘B-stukken’ staan. Misschien, omdat we nog zo vroeg in de periode 
van deze raad zijn, wel goed dat we nog even precies met elkaar vaststellen 
wat het begrip ‘B-stukken’ is. Dat zijn de stukken die naar aanleiding van de 
commissievergaderingen aangemerkt  worden als  bespreekpunten. Dat  wil 
niet zeggen dat deze stukken belangrijker  zijn dan andere agendapunten, 
want alle besluiten hebben hun eigen betekenis, of het nu B-stukken dan wel 
A-stukken zijn. Het is ook niet de B van belangrijk, maar de B van bespreken. 
Misschien  dat  dat  een  wat  simpeler  uitleg  is  van  het  geheel.  Bij  de 
voorbereiding van de B-stukken in de commissies is gebleken dat nog niet 
iedereen het hierover eens is en dat er verder debat moet plaatsvinden in de 
raad en vanavond is het zo dat er een aantal stukken naar aanleiding van de 
commissie nog door het college gewijzigd zijn. Het debat zal bij die stukken 
dan  in  eerste  instantie  vooral  gaan  over  de  vraag  of  het  voorstel  wat 
vanavond wordt besproken naar wens van u, de politieke fracties, is. Ik stel 
aan de orde agendapunt 4, Voortgang Centrum Jeugd en Gezin Goirle. Het is 
een wettelijke verplichting om vóór 2012 een Centrum Jeugd en Gezin, een 
CJG, zoals dat dan netjes afgekort heet, te hebben en het uitgangspunt is dat 
het  Centrum  Jeugd  en  Gezin  zo  goed  mogelijk  aansluit  bij  de  lokale 
voorzieningen en de problematiek. Uit enkele onderzoeken is gebleken dat er 
in de gemeente Goirle ouders zijn die problemen of stress bij de opvoeding 
ervaren en door de stuurgroep CJG Goirle is geadviseerd om het CJG op te 
zetten  op  de  zogenaamde vindplaatsen, plaatsen  waar  veel  ouders  en 
jongeren  komen.  In  de  commissie  Welzijn  zijn  de  volgende  afspraken 
gemaakt. In het raadsvoorstel wordt de formulering van het probleem en de 
doelstelling duidelijker aangegeven, het besluit  wordt aangepast, zodat de 
keuze voor scenario B, een CJG bij de vindplaatsen, hier duidelijk in genoemd 
wordt. De genoemde bedragen in het voorstel worden verder gestructureerd 
en de bezorgdheid over de financiering na 2011 wordt letterlijk genoemd. En 
door het college is het raadsvoorstel naar aanleiding van deze opmerkingen 
aangepast. Ik kijk rond wie graag het woord wil voeren over dit onderwerp en 
dan zie ik eerst de heer Sperber, de heer Van de Ven, mevrouw Immink en 
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mevrouw Naaijkens, en de heer Van der Put. Gaat uw gang, meneer Sperber, 
aan u het woord.

De heer SPERBER: Dank u wel, voorzitter. Ik geloof dat het in heel die vijf 
jaar de eerste keer is dat ik voor het eerst het woord mag voeren, dankzij het 
feit  dat het lot de heer de Rooij  heeft aangewezen en die durft  nog niet. 
Voorzitter, even serieus, dit is inderdaad in de commissie Welzijn besproken, 
de laatste commissie Welzijn. De bedoeling was geweest om het nog net in de 
vorige raadsperiode te doen. Dat is toen om allerlei redenen niet meer gelukt. 
We zijn blij dat het er toch ligt. We zijn ook blij met de medewerking van de 
klankbordgroep die zich daar ook voor hebben ingespannen. De opmerkingen 
van de commissie zijn verwerkt en het CDA heeft in de commissie gezegd en 
bevestigt  dat  nu nogmaals dat wij  gaan voor  optie  B  en dus het  besluit 
kunnen ondersteunen.

De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Sperber. Meneer van de Ven, ik geef 
u graag het woord.

De  heer  VAN  DE  VEN:  Dank  u  wel,  voorzitter.  Voorzitter,  tijdens  de 
commissie Welzijn werd dit stuk behandeld en toen heeft u uit de mond van 
Lijst Riel-Goirle gehoord dat zij voorstander was van scenario 1. Wij hebben 
ons daar inmiddels nog over beraden en zijn tot de conclusie gekomen dat wij 
ons bij nader inzien wel kunnen vinden in het verder uitwerken van scenario 
2, zoals uw college ook voorstelt. Het is natuurlijk wel zo dat we op een later 
tijdstip dit besluit nog definitief gaan nemen en ook dan willen wij definitief 
uiteraard onze keuze bepalen. Op de tweede plaats hebben we begrepen, en 
onze vraag is eigenlijk hebben wij dat goed begrepen, dat er op dit moment al 
samenwerking is met Tilburg op dit gebied ten aanzien van het Centrum voor 
Jeugd en Gezin en is dat de website die daar gebruikt wordt en gaan wij die 
dus ook gebruiken, is de vraag en in hoeverre, op welke wijze gaan we dat 
communiceren met onze burgers. En op de derde plaats, voorzitter, willen wij 
aandacht vragen voor het afstemmen van de verschillende mogelijkheden die 
er zijn voor mensen die met dergelijke problemen zitten, waar het Centrum 
voor Jeugd en Gezin op gericht wordt. Er zijn namelijk meerdere mogelijk-
heden waar al op dit moment gebruik van gemaakt wordt en het lijkt ons heel 
verstandig om die niet allemaal naast elkaar te laten werken, maar die op 
elkaar af te stemmen. Ik noem als voorbeeld het zogenaamde Jeugdnetwerk, 
waar  vele  maatschappelijke  instanties  bij  betrokken  zijn  en  die  dit  soort 
problematiek ook bespreken. Ik noem het Schoolmaatschappelijk Werk, waar 
dat plaats gaat vinden. Daar is het weliswaar niet mogelijk voor ouders om 
rechtstreeks gebruik van te maken, maar indirect wel door de instanties, zoals 
scholen bijvoorbeeld,  naar  verwezen kan  worden.  En  tot  slot  de  jeugd-
verpleegkundige,  die  ook  op  dit  gebied  werkzaam  is,  niet  alleen 
gezondheidsproblematieken  behandelt  voor  ouders,  en  die  heeft  een 
regelmatig spreekuur, waar ouders altijd terecht kunnen, zonder dat zij zich 
daar zelfs voor aan hoeven melden en daar elke problematiek, die ook in het 
Centrum voor Jeugd en Gezin aan de orde komt, aan de orde kunnen stellen. 
Dus ons verzoek aan uw college om dat heel goed op elkaar af te stemmen. 
Dank u wel.

De VOORZITTER: Hartelijk dank, meneer Van de Ven. Dan is nu het woord 
aan mevrouw Immink.

Mevrouw IMMINK: Dank u wel, voorzitter. Ook wij stemmen in met verdere 
uitwerking van scenario B, het Centrum Jeugd en Gezin bij de vindplaatsen. 
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We hebben echter wel als kanttekening dat we vinden dat het Centrum Jeugd 
en Gezin met zo  min mogelijk  financiële  middelen  moet worden ingezet, 
omdat nog steeds niet duidelijk is hoeveel financiële middelen er na 2012 ter 
beschikking zijn en bovendien willen wij dat bij  de verdere uitwerking van 
scenario B inzichtelijk gemaakt wordt wat de structurele kosten gaan worden 
bij werkelijke implementatie van dit scenario. Dank u wel.

De VOORZITTER: Ik dank u wel, mevrouw Immink, en dan geef ik het woord 
aan mevrouw Naaijkens. 

Mevrouw  NAAIJKENS: Dank u wel, voorzitter.  Dank voor het stuk wat nu 
voorligt. Zoals wij in de commissie Welzijn al hebben aangegeven, zijn wij 
akkoord, kunnen wij instemmen met het verder uitwerken van scenario B, met 
andere woorden: het Centrum Jeugd en Gezin frontoffice bij de vindplaatsen. 
Wij  willen een paar punten extra benadrukken nog. Punt numero 1.  In de 
commissiever-gadering heeft  wethouder  De Groot aangegeven dat er veel 
gesprekken zijn geweest met organisaties al. Dat is verwoord op pagina 3 van 
het  verslag van de commissie.  Hierbij  was  opgevallen  dat  er  een aantal 
overlappen zijn tussen de organisaties onderling. Mogelijk zou het kunnen zijn 
dat dit ook overlappingen zijn in geldstromen. Dat zou natuurlijk wel heel 
vervelend zijn. Daarom vindt de VVD het van groot belang trouwens dit heel 
goed te onderzoeken. Geld weggooien is natuurlijk het laatste wat wij met z’n 
allen willen, dus daarom willen wij die extra nadruk daar nog een op leggen. 
Puntje numero 2. Ook voor na 2012, mevrouw Immink heeft het er al even 
over gehad, de financiën daarvoor zijn nog niet bekend. In dit verband hebben 
wij informeel vernomen van Anouschka Miltenburg, Tweede Kamerlid, dat het 
Centrum  Jeugd  en  Gezin  straks  mogelijk  ondergebracht  wordt  in  een 
prestatieveld van de WMO. Het kan zijn dat er straks ook gekort wordt op de 
WMO, dus vandaar ons verzoek om daar zeker zorgvuldig en zuinig om te 
gaan met de beschikbare middelen, ook die van nu op dit moment. Dank u 
wel.

De VOORZITTER: Dank u, mevrouw Naaijkens, en ik geef het woord aan de 
heer Van der Put.

De heer VAN DER PUT: Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, ik kan kort zijn. De 
fractie van de Partij van de Arbeid stemt in met dit voorstel. Dat houdt in dat 
wij van u graag willen dat u scenario B verder uitwerkt. Wij zijn er tevreden 
over dat inderdaad de probleemstelling en de doelstelling in het raadsvoorstel 
beter zijn verwoord, maar we hechten er nu al aan op te merken dat in het 
definitieve voorstel dat u in het najaar van 2010 ons gaat doen toekomen, dat 
daarin inderdaad scherpere en goed meetbare aantallen worden genoemd. 
Dank u.

De VOORZITTER: Hartelijk dank. Mevrouw de Groot, wethouder De Groot, 
mag ik u het woord geven?

Wethouder DE GROOT: Dank u wel. Ik begin met te stellen: het Centrum 
voor Jeugd en Gezin is in principe een netwerkorganisatie en niet meer dan 
dat. Het uitgangspunt blijft de knelpunten in de huidige jeugdnetwerken op te 
lossen  en  overlappen op  te  heffen  en  de  bestaande voorzieningen  nóg 
adequater en creatiever in te zetten met de achterliggende gedachte dat de 
kosten structureel beperkt moeten blijven. Dus wat goed is, houden wij graag 
in stand. Ik wil nog iets zeggen over de vindplaatsen waar in de commissie 
wat misverstand over was. Vindplaatsen zijn plekken waar veel ouders en 
jongeren komen en op deze plekken worden opvoedvragen of signalen van 
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opvoedproblemen het eerst opgemerkt. Dus, zoals meneer Van de Ven ook al 
noemde, op  een school  is  een  perfecte  plaats. Dus  het  is  eigenlijk  een 
vindplaats  van  signalen.  En  ik  had  nog  wat  willen  zeggen  over  de 
aanvankelijke  optie  van  de  Lijst  Riel-Goirle  over  de  vindplaatsen, maar 
intussen hebt u daar een andere opvatting over. Dat is prima. Dan heeft u nog 
een vraag, meneer Van  de  Ven,  over  de  samenwerking met Tilburg.  Wij 
betalen al  een bijdrage aan het  Centrum voor Jeugd en Gezin digitaal  in 
Tilburg. Wij moeten nog, zolang wij zelf geen definitief georganiseerd lokaal 
centrum hebben, hebben wij nog geen knop met CJG Goirle, maar dat gaat 
binnenkort komen en dat gaat gelijk met de formele opening het eind van het 
jaar, hopen we, als we een definitief voorstel hebben. Het is wel zo dat de 
Goirlese mensen gewoon naar het telefoonnummer kunnen bellen, maar het 
is nog niet formeel op de gemeentelijke website CJG Goirle gekoppeld, maar 
dat gaat wel komen en dat communiceren we tegen die tijd ook nog veel 
nadrukkelijker.  Nu  communiceren  we  er  eigenlijk  niet  of  nauwelijks  over, 
omdat het formeel nog Tilburg is, maar in de praktijk kan iedereen al bellen. U 
zegt, u houdt een voorziening in stand, en terecht. En mevrouw Immink zegt 
ook terecht zo min mogelijk financiën en inzichtelijk maken de structurele 
kosten. Ik ben het een op een geheel met u eens. Vandaar het uitgangspunt 
echt wat we hebben: creatief inzetten. En met zo min mogelijk kosten, omdat 
u hebt een overzichtje gekregen wat allemaal grote bedragen laat zien, maar 
we rekenen ons niet rijk, omdat we structureel ook de kosten beheers-baar 
willen houden. Dat is  echt  een heel belangrijke  voor  ons.  Nou,  mevrouw 
Naaijkens zei iets over de overlappingen, daar heb ik al iets over gezegd. En u 
heeft van uw collega gehoord in de Tweede Kamer dat het CJG naar de WMO 
gaat. Dat wachten wij rustig af. Naar de geest kun je heel veel in de WMO 
onderbrengen, maar daar kunnen wij niet anders dan afwachten. En meneer 
Van der Put zegt dat hij bij het definitieve voorstel scherpere aantallen wilt. 
Nou, wij zullen – dat hebben we toegezegd ook – dat zullen wij proberen. En 
verder hoop ik dus in het najaar te komen met een definitief voorstel en als 
het even wil, eind van het jaar openen. Dus we willen er echt goed vaart 
achter zetten. Dat is het. Dank u wel.

De VOORZITTER: Dank u wel, wethouder. Ik kijk rond of er nog behoefte is 
aan een tweede instantie. Ik denk dat daarmee alle vragen en opmerkingen 
beantwoord zijn en dat daarmee ook ingestemd is met dit voorstel. 

Zonder  hoofdelijke  stemming 
wordt

conform het voorstel besloten.

5. EVALUATIE VAN ’T LOKET 2009

De  VOORZITTER: Sinds februari 2006 is ’t Loket Goirle-Riel operationeel. 
Het Loket moet een voorziening zijn waar burgers op een laagdrempelige en 
onafhankelijke wijze informatie kunnen krijgen over wonen, zorg en welzijn. 
Voorgesteld wordt om ’t Loket structureel ook voort te zetten. De commissie 
heeft wel gevraagd de tekst van het raadsvoorstel te actualiseren voor wat 
betreft  een  aantal  zaken  en  dat  is  ook  gebeurd.  Wie  mag  ik  over  dit 
agendapunt het woord geven? De heer Sperber, mevrouw Aerts, mevrouw 
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Immink, de heer Swaans, dat is het? Dan geef ik eerst het woord aan de heer 
Sperber. Gaat uw gang.

De heer SPERBER: Dank u wel, voorzitter. Ook deze keer kan het vrij kort. 
We zijn blij  dat we deze evaluatie uiteindelijk  in  de raad hebben kunnen 
krijgen. We zijn onder de indruk van de vaart die in het actieplan zit en wij 
wensen de wethouder dan ook bijzonder veel succes met de uitvoering ervan. 

De VOORZITTER: Daar kunnen we ons iets bij voorstellen. Mevrouw Aerts, 
aan u het woord.

Mevrouw  AERTS: Dank u wel, voorzitter.  Ik zal me wel aansluiten bij  de 
woorden van de heer Sperber, want dat willen wij natuurlijk ook graag, dat er 
veel vaart achter komt. Uit de evaluatie bleek ook voor Lijst Riel-Goirle dat we 
in  kunnen  stemmen met  het  voorstel.  De  mensen  waren  tevreden,  de 
loketmedewerkers waren tevreden, de samenwerkingspartners zijn tevreden 
en ik merk ook in het dorp zelf dat er steeds meer bekendheid komt van de 
weg  waar  ze  naartoe  moeten.  Wij  vinden  het  wel  belangrijk  dat  de 
verantwoordelijk wethouder duidelijk de regie voert bij de uitvoering van de 
actiepunten en wij vragen extra aandacht voor punt 1: het continu inzetten 
van PR-middelen om ’t Loket bij een brede doelgroep onder de aandacht te 
brengen. Bij het verder digitaliseren van ’t Loket, dat is actiepunt 7, is het 
wenselijk om een onderzoek te doen naar de mogelijkheden van een eigen 
website. Vooral de jeugd zal toch makkelijker even op de computer kijken om 
te kijken waar men met zijn vraag terecht moet en dan zou een eigen website 
of bijvoorbeeld op de gemeentepagina op de voorkant een link naar ’t Loket 
misschien  wel  nuttig  zijn.  We  hebben  eigenlijk  nog  één  kleine  vraag. 
Aanvankelijk is ’t Loket opgezet als groeimodel. De burger zou niet meer van 
’t  kastje naar de muur gestuurd worden en via een goede samenwerking 
tussen front- en back-office zouden ze goed geholpen worden. De vraag zou 
direct beantwoord worden of men zou een goede doorverwijzing krijgen. Er 
zijn  toch  in  het  verleden enkele  partners,  enkele  samenwerkingspartners 
afgehaakt. We lezen in  het stuk  dat nu MEE zich ook uit  het front-office 
terugtrekt. Onze vraag is: wat is hiervoor de reden? Is dit een louter financiële 
reden of heeft het een andere reden? Dat wilde ik graag nog weten. Dank u 
wel.

De VOORZITTER: Oké, duidelijk. Mevrouw Immink, gaat uw gang.
Mevrouw  IMMINK:  Dank u  wel,  voorzitter.  Ook wij  zijn  voor  structurele 

voortzetting van ’t Loket en we twijfelen dan ook totaal niet aan het nut en de 
noodzaak van ’t Loket, maar wat we ons wél afvragen, is hoe het zit met de 
fysieke voortzetting van ’t Loket. Want in het afgelopen najaar 2009 is er een 
motie aangenomen, waarin is toegezegd dat zou worden onderzocht of ’t 
Loket ondergebracht zou kunnen worden bij het Jan van Besouwhuis. 

De VOORZITTER: Meneer Swaans, gaat uw gang.
De heer SWAANS: De VVD kan zich vinden in het aangepaste voorstel naar 

aanleiding van het commissieoverleg en ik zou graag een nuancering aan 
willen brengen op de  woorden van de heer  Sperber:  ik  wens de  nieuwe 
wethouder veel succes.

De  VOORZITTER:  Dank u  wel.  Dan wil  ik  niet zeggen ik  geef de oude 
wethouder het woord. Dat zou ik zeker niet doen, maar ik geef de huidige 
wethouder, wethouder De Groot, het woord. 

Wethouder DE GROOT: Mevrouw Aerts zegt de actiepunten, inderdaad, de 
PR, dat is continu, daar wordt dus inderdaad ook echt aan getrokken, dus de 
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bekendheid. En de digitalisering, nummer 7, ik moet u bekennen, we hebben 
het erover gehad, ik weet nog niet of het gebeurd is, om inderdaad de website 
van ’t Loket aan onze gemeentelijke website te koppelen, maar ik moet u 
bekennen dat ik dat gewoon niet weet, maar we hebben het erover gehad dat 
het zou moeten en het gaat dus wel gebeuren, als het al niet gebeurd is, maar 
ik val door de mand dat ik het niet dagelijks controleer, sorry. U vraagt zich af, 
het groeimodel en de partners, bijvoorbeeld MEE is afgehaakt. Ik meen dat we 
dat  ook  gezegd hebben of  in  ieder  geval,  het  staat  in  het  stuk.  MEE is 
afgehaakt omdat zij niet meer gefinancierd worden uit de AWBZ Die hebben 
gelden voor generieke hulp en zij kregen het dus niet meer betaald en dat is 
dus overgenomen door onze afdeling Maatschappelijke Dienstverlening. MEE 
was altijd een heel goede partner, maar in de praktijk bleek dat er niet zoveel 
gerichte  vragen voor  hun  groep  kwamen,  dus  dat  is  eigenlijk  naadloos 
overgenomen. Maar  de  belangrijkste  reden  is  dat  ze  niet  meer  betaald 
werden.

Mevrouw AERTS: Bij interruptie, wethouder, mag ik dan vragen, doet MEE 
nog wel mee in het back-office of niet?

Wethouder  DE  GROOT:  Ja,  altijd,  ja,  sowieso,  want  dat  is  een  heel 
belangrijke, dat weet u ook. En mevrouw Immink vraagt nog naar de fysieke 
voortzetting,  met  enige  zorg  in  haar  stem.  Ik  zou  bijna  willen  zeggen: 
ongegrond, ze zitten prachtig, maar er wordt wel heel serieus gekeken, de 
motie die de raad heeft aangenomen, maar dat viel eigenlijk buiten dit kader, 
maar er is een onderzoek bezig naar de mogelijkheden tot verplaatsing van ’t 
Loket, dus fysieke voortzetting is als zodanig niet aan de orde. Is het niet in 
het Zorgcentrum, dan zou het adequaat in het Jan van Besouw moeten, maar 
er wordt dus nu nog uitgezocht hoe dat in te passen zou zijn en met welke 
consequenties. En meneer Swaans wenst de nieuwe wethouder succes. Nou, 
daar sluit ik me helemaal bij aan. Dank u wel.

De  VOORZITTER: Dank u wel, wethouder De Groot. Ik denk dat ik  mag 
concluderen dat u verder allemaal daarmee akkoord gaat en geen behoefte 
heeft aan een tweede instantie? Dan is het bij deze besloten.

Zonder  hoofdelijke  stemming 
wordt

conform het voorstel besloten.

6. AANVRAAG AANVULLENDE LENING DOOR STICHTING DE WISSEL

De  VOORZITTER: De Stichting De Wissel heeft te maken met een aantal 
financieel negatieve ontwikkelingen door het verlies van Bunga Melati  als 
vaste huurder, het feit dat de Diamantgroep voor de ingehuurde beheerder nu 
niet langer het sociale maar het commerciële tarief in rekening brengt en 
eenmalige  onderhoudskosten  en  door  verstrekking  van  een  lening  van 
50.000,-- euro en inhuur van een medewerker van de beheerder van Diamant 
via de gemeente tegen sociaal tarief.  Door het college is  nog aanvullend 
meegedeeld  dat  de  Stichting  De  Wissel  bereid  is  om  de  gemeente 
hypothecaire  zekerheid  voor  deze  lening  te  geven.  Dit  onderwerp,  dit 
agendapunt, wie mag ik daarover het woord geven? Dat is de heer De Rooij, 
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de heer Swaans en de heer Van der Put. Heb ik u overgeslagen, meneer Van 
Ostaden? Nou, dan gaan we u meteen ertussen voegen. Meneer de Rooij, u 
weet het, u bent nummer 1 van de spreekronde, dus gaat uw gang.

De heer DE ROOIJ: Dank u wel, voorzitter. Wij kunnen instemmen met het 
voorstel. Wij willen daar wel een opmerking bij maken en dat is de volgende. 
De stichting heeft te maken gehad met financiële problemen. Wij hopen, maar 
wij gaan er ook vanuit, dat er voldoende is gekeken naar de toekomst en dat 
de stichting definitief uit de financiële problemen is.

De heer  SWAANS: De VVD kan akkoord gaan met het verstrekken van de 
aanvullende  50.000,--  euro,  nu  er  hypothecaire  zekerheid  gegeven gaat 
worden. Even een tweetal opmerkingen en één vraag. In de aanvulling door 
de wethouder Van Boxtel staat dat het college voornemens is, en ik neem aan 
dat ik voornemens moet vertalen door zal, maar het spraakgebruik in de raad 
is wellicht een beetje anders dan normaal in de praktijk. Dus ik ga ervan uit 
dat die ook daadwerkelijk gevestigd wordt, die hypotheek. Dan is er vermeld 
dat de kosten, de notariële kosten betaald worden door de stichting. Dat is 
niet gebruikelijk, denk ik, dat wordt normaliter door de geldnemer betaald, 
maar de VVD maakt daar geen zaak van. Dat als opmerkingen. En dan als 
laatste  een  vraag.  De  VVD  zou  graag  bij  de  eerstkomende  commissie 
Algemene Zaken inzicht krijgen of er door de gemeente Goirle in het verleden 
nog meer leningen verstrekt zijn zonder zekerheden. Dank u wel. 

De heer  VAN OSTADEN: Nou, de SP vindt het ook wenselijk dat De Wissel 
open blijft, maar bij ons is ook de vraag van is dit probleem dan, als we het 
oplossen, is het dan ook echt opgelost en komt De Wissel niet terug later met 
we hebben nog meer problemen? We sluiten ons aan bij die vraag en bij de 
heer De Rooij. 

De heer  VAN DER PUT: Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, wij stemmen in 
met het voorstel. We denken dat het een goede zaak is dat de financiële nood 
van De Wissel  op deze manier  wordt gelenigd. Waar wij  echter tegenaan 
lopen, is het feit dat Diamant een commercieel tarief in rekening brengt bij 
niet  winst  beogende instellingen, zoals  De  Wissel.  Kort  gezegd komt het 
hierop  neer  dat  deze  instellingen  een  tarief  van  28.000,--  euro  moeten 
betalen voor de inzet van een beheerder, waar ook het sociale tarief van 
toepassing zou kunnen zijn en dat is 13.000,-- euro. Dus dat wil zeggen dat 
instellingen  als  De  Wissel  met  een  kostenverhogende  factor  worden 
geconfronteerd van 15.000,-- euro.  De gemeente lost het in dit geval zeg 
maar creatief op door te stellen van nou, dan gaan wij dat personeel zelf 
inhuren, want dan hebben wij de mogelijkheid om het sociale tarief toe te 
passen, maar wij vinden het naar de andere niet winst beogende instellingen, 
zoals bijvoorbeeld De Wildacker of De Deel of de Stichting SCAG, een heel 
rare zaak dat die ook het commerciële tarief moeten gaan betalen of dat zelfs 
al  tal  van  jaren  doen.  Daarnaast  vinden  we  het  uit  oogpunt  van  een 
gelijkheidsbeginsel niet juist dat alleen De Wissel dan zou profiteren van deze 
move, om het maar eens even in goed Nederlands te zeggen. Dat heeft ons 
gebracht tot de stelling dat wij over dit voorstel een motie willen indienen en 
ik denk dat het gebruikelijk is dat ik die motie nu voorlees.

Motie (P.v.d.A.):
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De raad van de gemeente Goirle, in vergadering bijeen op 20 april  2010, 
gehoord de beraadslagingen,

van  oordeel  dat  behalve de  Stichting  De  Wissel  ook  andere,  niet  winst 
beogende instellingen in aanmerking moeten komen voor het sociale tarief 
van Diamant,

roept het college op:

- te inventariseren hoeveel mensen via Diamant werken bij niet winst 
beogende instellingen, zoals de stichtingen De Wildacker, De Deel en 
het SCAG, in onze gemeente; 

- vervolgens  in  beeld  te  brengen  of  die  instellingen  allemaal  het 
commerciële tarief betalen;

- bij  Diamant  te  bewerkstelligen dat zo mogelijk  met  terugwerkende 
kracht  vanaf  1  januari  2010  het  sociale  tarief  in  rekening  wordt 
gebracht en zo niet, dan ook voor deze niet commerciële instellingen 
de inhuur via de gemeente te laten verlopen,

en gaat over tot de orde van de dag.

     De  VOORZITTER:  Dank u  wel,  meneer  Van  der  Put.  De door u  net 
voorgelezen motie wordt op dit moment uitgedeeld door de griffier,  zodat 
iedereen hem ook voor zich heeft. Ik geef het woord aan de heer Van Boxtel. 
Wethouder, gaat uw gang.
     Wethouder VAN BOXTEL: Dank u wel, voorzitter. Op de eerste plaats ben ik 
blij, maar ook het college is blij dat de raad – zo ziet het er in ieder geval naar 
uit – unaniem kan instemmen met dit voorstel. Ik denk dat dat ook in ieder 
geval het bestuur van De Wissel deugd zal doen. Ze zijn hier ook aanwezig, 
dus ze kunnen het meteen beluisteren. We hebben diverse gesprekken gehad 
met het bestuur van De Wissel. Dat heeft alles bij elkaar toch meer dan een 
halfjaar geduurd, omdat wij zelf ook de zekerheid wilden hebben, zeg maar, 
voor zover dat dan natuurlijk kan, in de toekomst gezien, dat er ook een 
gedegen financieel beleid onder ligt, dat we natuurlijk een lening verstrekken 
waarvan wij ook mogen veronderstellen als gemeente dat je in ieder geval 
ook wat terugbetaalt, maar er loopt ook nog een andere lening en daar gaan 
we er ook vanuit dat die in ieder geval ook kan worden terugbetaald. Daar is 
hier met mensen van onze financiële afdeling nadrukkelijk over gesproken, ik 
heb er zelf een paar keer bij gezeten, maar een en ander is ook ambtelijk 
afgedaan en in heel goed overleg, moet ik zeggen denk ik, met De Wissel is 
denk ik geconcludeerd dat hetgeen nu voorligt voldoende zekerheid biedt om 
in ieder geval ook voor de toekomst de financiën van De Wissel dusdanig 
zeker zijn zeg maar dat zij, ja, je kunt natuurlijk niet helemaal in de toekomst 
kijken, maar dat ze in ieder geval voor de tijd dat de lening moet worden 
afgelost zij wel degelijk in staat zijn om dat ook te doen. We hebben met 
name nog gekeken of ook onderhoud en aanverwante zaken zeg maar die ook 
nodig zijn voor de hal, of die ook betaald kunnen worden uit de bestaande 
boekhouding. Dus dat in  ieder  geval.  Daarnaast  –  en daar heeft  de heer 
Swaans  in  de  commissie  ook  naar  gevraagd –  is  het  mogelijk  ook  om 
hypothecaire zekerheid te krijgen op deze lening. Dat kon nog niet in het 
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raadsvoorstel  verwerkt  worden,  omdat  dat  nog  even  geverifieerd  moest 
worden ook met het bestuur van De Wissel. Zij hebben daar geen problemen 
mee en, zoals u zelf al zei, van het college is voornemens, maar de raad 
beslist uiteindelijk, dus als u instemt met het voorstel, dan zal het ook op die 
manier worden uitgevoerd, dus dan komt die hypothecaire zekerheid er ook. 
Ten aanzien van de notariële kosten, ja, gebruikelijk is dat de aanvrager dat 
zou betalen, maar in dit geval, omdat wij erom verzoeken, feitelijk vragen we 
als gemeente aan De Wissel om die zekerheid te stellen, hebben wij gemeend 
dat we die kosten voor onze rekening moeten nemen, maar ik begreep ook 
van u dat u daar geen problemen mee heeft in dit geval. Dan vraagt u om 
inzicht in meerdere leningen. Dat moet ik nagaan, dat zullen we uitzoeken. 
Eentje weet ik er in ieder geval waar de gemeente een lening heeft uitstaan, 
dat is bij de Vendelier, ik weet niet precies welke stichtingen, Red Star, Sars, ik 
weet niet precies waar de afkortingen voor staan of hoe de naamgeving luidt, 
maar misschien zijn er nog enkele andere, maar dat zoeken we voor u op en 
dat krijgt u dan zo snel mogelijk in beeld. Dan nog het punt van de beheerder, 
het probleem wat de heer Van der Put aankaart en wat hij niet alleen hier 
doet, maar ook al in de commissie aan de orde stelde. Ja, daar was het college 
ook  niet  blij  mee,  dat  enkele  jaren  geleden  Diamant twee  verschillende 
tarieven ging hanteren, een zogenaamd commercieel tarief en een sociaal 
tarief.  Ik moet wel zeggen, vanuit de optiek van Diamant, want we zitten 
natuurlijk ook in een gemeenschappelijke regeling, is het alleszins voor te 
stellen dat ook de Diamantgroep een gedegen financieel beleid moet voeren 
en zeggen van ja, wij moeten natuurlijk toch wat meer inkomsten verwerven 
en dat proberen we op een zo goed mogelijke manier te doen, dat daar een 
van  de  voorstellen  was  om  dusdanig  uit  te  voeren,  dat  wel  dit  soort 
instellingen dan meer moeten zijn gaan betalen. Ik had het toen nog niet 
paraat en ik kon het zo snel niet vinden, maar bij het wisselen van de wacht 
heb ik heel mijn spullen op moeten ruimen natuurlijk en kwam ik nog een 
brief tegen die, nee, maar hij was ook niet aan de gemeente gestuurd, eerlijk 
gezegd, nee, het is een brief van de Diamantgroep aan de Stichting Sporthal 
GHV en daar wordt, ik kan u daar een afschrift van laten zien, daar wordt ook 
gezegd dat, dan lees ik maar even voor: “Uit de jaarrekening 2006/2007 van 
uw stichting blijkt  dat u  eigen inkomsten verwerft  uit de verhuur van uw 
sporthal….” Dat ging dan om ongeveer 52.000,-- euro. “… en uit opbrengsten 
van uw kantine. Dientengevolge moeten wij constateren dat u niet kunt vallen 
onder  het  gemeentelijk  tarief.”  Nou,  dat  is  waar  ik  ook  voor  naar  de 
Diamantgroep ben getogen nog, ondertussen een maand of twee geleden 
denk ik  en dat kreeg ik  daar op dat moment ook niet  veranderd.  Dat is 
namelijk  ook  een  besluit  dat  door  het  bestuur  is  genomen  van  de 
Diamantgroep. Maar ik moet zeggen, en ik heb het er met het college niet 
over gehad, hoe we met deze motie moeten omgaan, maar deze motie lijkt 
mij alleszins billijk, om daar eens in ieder geval wat meer van te weten te 
komen  en  te  kijken  of  het  inderdaad  zo  is  dat  andere  stichtingen  en 
instellingen van onze gemeente ook op deze manier een bijdrage moeten 
betalen, dus het commerciële tarief wat zij moeten opbrengen, of dat het het 
sociale tarief is.  Dus laten we dat in ieder geval in beeld brengen zou ik 
zeggen. En dan, of we daar dan wat mee kunnen, dat is dan weer vers twee, 
maar u roept ons in ieder geval op om het dan via de gemeente te laten 
lopen, maar ja, dat is een besluit wat we hier zelf moeten nemen, want dat is 

75



                                                                                                                                    
20 april 2010

iets denk ik wat het college in eerste instantie even aan de orde moet stellen 
en dan, ik weet niet of het dan een besluit is wat de gemeenteraad moet 
bekrachtigen, maar ik stel in ieder geval voor om deze motie maar uit te 
voeren. Dan kijk ik maar even naar mijn collega’s van B&W.
     De  VOORZITTER: Maar ik begrijp dat u hem amendeert op het laatste 
gedachtestreepje? Dus u stelt eigenlijk voor om de motie te wijzigen met het 
weglaten van het laatste gedachtestreepje, maar wel het onderzoek te doen?
     Wethouder VAN BOXTEL: Nou, dat nog niet zo zeer, maar ik weet even niet 
of de gemeenteraad dan bevoegd is om die niet commerciële instellingen, of 
dat dan via de gemeenteraad moet lopen of dat B&W dat zelf kan afwikkelen.
     De VOORZITTER: Of is het wijzer om toch even te schorsen dan? 
     Wethouder VAN BOXTEL: Nou, ik weet niet of het nu echt van belang is, ik 
denk dat het erom gaat dat…
     De VOORZITTER: Als we dan vijf minuten schorsen, dan denk ik dat we er 
uit zijn, ja? Gaat u daarmee akkoord? 
     De heer VAN DER PUT: Het is misschien beter als het college de uitkomsten 
van het onderzoek ter kennisneming aan de raad brengt, waardoor wij dan 
nadere besluitvorming kunnen doen volgen, want het blijft natuurlijk toch gek, 
gewoon uit het kader van het gelijkheidsbeginsel, dat je de ene instelling dan 
wel dat voordeel zou gunnen en de andere instellingen niet. Daarnaast is het 
natuurlijk een heel rigide opstelling van de Diamant als ze zeggen van nou, u 
heeft eigen barinkomsten en daardoor bent u commercieel. Nee, ze hebben 
eigen barinkomsten, maar niet uit winstoogmerk. Nee, dat is gewoon om hun 
begroting sluitend te houden. Want dan ken ik er nog wel een paar meer. 
     De VOORZITTER: Maar mag ik u dan vragen of ik u goed beluister dat u 
eigenlijk het eerste deel wat u in uw motie heeft staan roept het college op, 
dat u zegt inventariseer dat, breng dat nou in beeld en kom dan met de 
kennis die je dan hebt, college, kom dan terug naar de raad toe en dat u dan 
ook op dit moment eigenlijk het laatste streepje vooralsnog laat vervallen.
     De heer VAN DER PUT: Dat klopt, daar kan ik mee leven, want als wij dan 
die rapportage krijgen, dan kunnen we alsnog met de wijsheid van straks, 
kunnen we handelen. 
     De VOORZITTER: Ik geef wethouder Van Boxtel weer het woord.
     De heer VAN DE VEN: Voorzitter, bij interruptie, voordat de wethouder het 
antwoord geeft, kan hij deze opmerking meenemen. Ik denk haast dat het 
vierde punt niet alleen zou moeten vervallen, maar dat we ook het derde punt 
nog af moeten wachten, want daar spreken we ook al een besluit uit.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van de Ven. Ik geef het woord aan 
wethouder Van Boxtel. 
     Wethouder  VAN  BOXTEL:  Ja,  ten  aanzien  van  punt  3,  stel  dat  de 
Diamantgroep daarmee akkoord gaat, ja, dan zijn we natuurlijk gelijk klaar. Ik 
denk dat dat niet geschrapt hoeft te worden. 
     De VOORZITTER: De heer Van der Put.
     De heer VAN DER PUT: Ik zou er ook op willen aandringen om punt 3 toch 
te laten staan, want ja, anders wordt het een lege letter.
     Wethouder VAN BOXTEL: Ik neem aan dat het zo ook bedoeld is, ook door 
de heer Van de Ven.
     De heer VAN DE VEN: In principe, als ze ja daartegen zeggen, dan ben je 
klaar, maar dan zit je nog steeds met het feit dat het maar alleen voor De 
Wissel van toepassing zou zijn. Of begrijp ik u verkeerd? 
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     De heer  VAN DER PUT: Dan denk ik dat u het niet goed begrijpt. De 
instelling is juist dat vanaf 1 januari  2010 het sociale tarief  voor alle niet 
winstbeogende instellingen gaat gelden.
     De VOORZITTER: Ik geef voor de laatste keer het woord aan wethouder Van 
Boxtel.
     Wethouder VAN BOXTEL: Ja, om het hiermee af te ronden, voorzitter, want 
dat moeten we in beeld brengen, dus dat gaan we ook doen, dat zullen dan 
trouwens ook de opvolgers zijn, maar ik neem aan dat dat op die manier ook 
wordt  uitgevoerd  en  dat  het  dan  inderdaad,  met  hetgeen  we  hebben 
geconstateerd, dat we teruggaan naar de gemeenteraad zodat we op dat 
moment kunnen besluiten, of u althans, van hoe het dan verder afgewikkeld 
moet worden. Dat ten aanzien denk ik van de motie, voorzitter. Verder zijn er 
denk ik geen opmerkingen of vragen die ik niet beantwoord heb. 
     De VOORZITTER: Dank u wel, wethouder Van Boxtel. Dan constateer ik dat 
de motie zoals die op het laatst geformuleerd is dus is overgenomen door het 
college. Ik neem aan, meneer Van der Put, dat u daarmee uw motie dan ook in 
die zin terugtrekt en dat we hem niet meer in stemming hoeven te brengen. 
Het voorstel als zodanig, de antwoorden van de wethouder, leidt dat nog tot 
een tweede instantie? Mag ik daarmee constateren dat daarmee de aanvraag 
aanvullende lening door de Stichting De Wissel is geaccordeerd door u? Dank 
u wel.

De  aangepaste  PvdA-
motie wordt door

het  college 
overgenomen. Zonder hoof-

delijke  stemming  wordt 
conform het

voorstel besloten.

     De VOORZITTER: Dan zijn we aan het einde van de B-stukken en komen 
we, zoals we net hebben afgesproken, met agendapunt 7 al bij de A-stukken 
terecht. Dat zijn de stukken waar niet zaken ter bespreking voorliggen, maar 
ze wel worden besloten. 

A-stukken

7. VERORDENING IREEN WÜSTTROFEE

De  VOORZITTER:  Dat  is  onze  gemeentelijke  sportprijs  voor  sporters  of 
sportteams, waarvan de geleverde sportprestatie een bijzondere uitstraling 
heeft  op  de  Goirlese  gemeenschap, dan  kunnen we  zeggen dat  in  het 
afgelopen jaar de jury onder voorzitterschap van Ireen Wüst deze prijs heeft 
toegekend aan Grim Vuijsters. Die prijs wordt eens in de twee jaar toegekend. 
Alle  burgers  kunnen bij  de  jury  kandidaten  voordragen, de  jury  kan  dat 
trouwens zelf  ook  doen,  en  de  winnaar krijgt  een  bronzen beeldje,  een 
oorkonde en een geldbedrag van 1.500,-- euro. Nou, geconstateerd is dat het 
ook  wenselijk  is  om  ook  sporters  die  voor  hun  sport  dichtbij 
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trainingsaccommodaties moeten wonen,  maar wel  bij  hun  prestaties  nog 
steeds als inwoner van de gemeente Goirle en Riel kunnen worden gezien, 
ook voor die prijs in aanmerking komen. De wijziging lag daarbij op uw tafel. 
De verordening is  hierop aangepast en wij  hebben dus dit  tot aan A-stuk 
gemaakt, waardoor aldus is besloten.

Zonder  hoofdelijke  stemming 
wordt

conform het voorstel besloten.

8. GEWIJZIGD VASTSTELLEN BESTEMMINGSPLAN GEMEENTEWERF RIEL

De VOORZITTER: Om aan de gemeentewerf in Riel de bouw van maximaal 
28  woningen  mogelijk  te  maken,  moet  een  bestemmingsplan  worden 
vastgesteld en tegen het bestemmingsplan is een vijftal zienswijzen kenbaar 
gemaakt, die echter na overleg alle zijn ingetrokken. Op het ontwerp is wel 
een aantal ambtshalve wijzigingen doorgevoerd. U gaat daarmee akkoord? 

Zonder  hoofdelijke  stemming 
wordt

conform het voorstel besloten.

9. VASTSTELLEN BESTEMMINGSPLAN HOOGEN DRIES

De VOORZITTER: Om de bouw van woningen aan de Hoogen Dries mogelijk 
te  maken,  moet  een  bestemmingsplan  worden  vastgesteld.  Tegen  dit 
bestemmingsplan is één zienswijze ingediend. Die zienswijze heeft u allemaal 
ontvangen. De raad wordt voorgesteld de zienswijze dat die geen aanleiding 
geeft  tot  het  aanpassen van  het  bestemmingsplan  en  dat  daarom  het 
bestemmingsplan ongewijzigd vastgesteld dient te worden. U gaat daarmee 
akkoord? 

Zonder  hoofdelijke  stemming 
wordt

conform het voorstel besloten.

10. VERORDENING NAAMGEVING EN NUMMERING 2010

De  VOORZITTER:  Op  basis  van  de  Wet  Basisregistratie  Adressen  en 
Gebouwen voldoet de huidige verordening naamgeving en nummering niet 
meer aan de eisen en voorgesteld wordt om hier de verordening op aan te 
passen. U gaat akkoord met agendapunt 10? 

Zonder  hoofdelijke  stemming 
wordt
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conform het voorstel besloten.

11. BEGROTING BESTUUR OPENBAAR ONDERWIJS GOIRLE 2010

De VOORZITTER: Het Bestuur Openbaar Onderwijs Goirle moet jaarlijks de 
begroting  indienen bij  de  raad  en  de  begroting  heeft  betrekking  op  de 
openbare basisscholen ’t Schrijverke en Den Bongerd. U wordt voorgesteld om 
deze begroting goed te keuren. Aldus besloten. 

Zonder  hoofdelijke  stemming 
wordt

conform het voorstel besloten.

12. INGEKOMEN STUKKEN

De VOORZITTER: Bij de ingekomen stukken, dan behandelen we in de raad 
de procedure volgens welke poststukken worden afgehandeld. We gaan hier 
niet de inhoud van de brieven bespreken, maar alleen duidelijk of  we de 
procedure als zodanig goed vinden. Ik moet stellen, wij hebben daar altijd een 
aantal rubrieken bij. Voor een deel van de rubrieken hebben we zaken die we 
moeten bespreken of de procedure goed is, maar voor de categorieën E, F en 
G zijn geen stukken ontvangen, dus we beperken ons tot de brieven die onder 
A worden voorgesteld. Dat is een drietal brieven, die worden voorgesteld om 
de stukken voor advies in handen van burgemeester en wethouders te stellen 
ter voorbereiding van een raadsbesluit. U gaat daarmee akkoord? Dan worden 
onder B de volgende stukken voorgesteld om te bespreken in de commissie. U 
kunt zich ook verenigen met deze procedure? Dank u wel. En dan onder D 
worden de stukken voorgesteld in handen van burgemeester en wethouders 
te stellen ter afdoening. Meneer van der Put?

De heer VAN DER PUT: Voorzitter, ik wilde vragen om het stuk onder 1, de 
brief van de Tennis-vereniging, te verplaatsen naar categorie B, te bespreken 
in de commissie. 

De VOORZITTER: En dan wilt u dat bespreken in de commissie Welzijn?
De heer VAN DER PUT: Dat lijkt me voor de hand liggen.
De  VOORZITTER:  Oké.  Ik  kijk  wel  rond  of  iemand daar  verder  op  wil 

reageren, hoewel het vaak wel goed gebruik is als iemand dat voorstelt, dat 
de raad daarmee akkoord gaat. Ja? Dat is de enige wijziging die daarop wordt 
voorgesteld? Dan zullen we die onder de categorie B laten vallen en mag ik 
constateren dat daarmee ook agendapunt 12 is afgehandeld.

De  ingekomen  stukken  zijn 
hiermede

afgehandeld.

13. ONDERZOEK GELOOFSBRIEVEN NIEUWE RAADSLEDEN
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De VOORZITTER: De heer Van Boxtel heeft ontslag genomen als raadslid en 
ook  hebben,  vooruitlopend  op  hun  benoeming  als  wethouder,  de  heren 
Sperber  en Van Groenendaal ontslag genomen als  raadslid.  Ook door de 
voorzitter van het Centraal Stembureau zijn de volgende personen benoemd 
verklaard tot lid van de raad. Dat is de heer Van den Hout van Pro Actief 
Goirle in plaats van de heer Van Boxtel, de heer Hendrickx van het CDA in 
plaats van de heer Sperber en de heer Schellekens van Lijst Riel-Goirle in 
plaats van de heer Van Groenendaal. Alle drie de leden hebben hun stukken 
ingeleverd en van deze raadsleden moeten de zogenaamde geloofsbrieven 
worden onderzocht. Gekeken  wordt  of  zij  voldoen aan de  vereisten voor 
benoeming in de raad, onder andere of zij geen functies bekleden die strijdig 
zijn met het raadslidmaatschap, maar ook of ze bijvoorbeeld in Nederland 
wonen, ouder dan 18 jaar zijn, niet uitgesloten van het kiesrecht. Nou, als dat 
soort zaken. Dat moet allemaal onderzocht worden en voor het onderzoek van 
de  geloofsbrieven  moet  een  commissie  van  drie  raadsleden  worden 
geïnstalleerd en ik stel voor om hiervoor de leden Swaans, Eikelenboom en 
Van der Put te benoemen. Is de raad bereid om hiertoe te besluiten? U gaat 
daarmee akkoord. Dan wil ik vragen of deze leden van de raad dit onderzoek 
willen doen en bekijken en dan schors ik de vergadering voor maximaal tien 
minuten. 

De  VOORZITTER:  Dames en  heren,  leden van de  raad,  ik  heropen  de 
vergadering. Mag ik vragen of iedereen wil gaan zitten en een beetje rustig 
kan  zijn.  Dan  kunnen  we  horen  hoe  het  met  de  geloofs-brieven en  het 
onderzoek daarnaar is gegaan. Als de geloofsbrieven goedgekeurd zijn, dan is 
de benoeming onherroepelijk en dan gaat daarmee het ontslag ook in van de 
raadsleden Sperber, Van Groenendaal en Van Boxtel. Wie mag ik het woord 
geven van de commissie die de geloofsbrieven heeft  onderzocht, de heer 
Swaans? Gaat uw gang.

De heer SWAANS: Ja, ik werd als jongste benoemd om het woord te mogen 
voeren en ik wil de spanning voor de heren, ja, nee, ik zal de spanning niet 
opvoeren. We hebben natuurlijk als commissie de stukken even bekeken. Daar 
is geen enkele belemmering uit komen rollen dat de heren niet toe zouden 
kunnen treden tot de raad, dus, ik weet niet of het de gewoonte is, maar wat 
de  commissie  betreft,  heren,  gefeliciteerd.  Moet  ik  de  namen nog  even 
opnoemen? De namen zijn: de heer Van den Hout, de heer Hendrickx en de 
heer Schellekens.

De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Swaans, voor uw rapportage en de 
commissie ook voor het onderzoek. Dan wil ik aangeven, op het afscheid van 
de heer Van Boxtel als wethouder kom ik zo dadelijk nog terug, maar ik zou 
hem voor zijn afscheid als raadslid al wel graag iets aanbieden wat absoluut 
geen verrassing is. Dat is inderdaad de traditionele pen en ik wil u ook graag 
een bos bloemen aanbieden. Wij zijn na de rapportage van de heer Swaans en 
de conclusie dat daarmee een aantal zaken onherroepelijk waren, zijn wij wat 
snel aan uw besluitvorming voorbij gegaan, maar ik hoorde net al applaus en 
hartelijke instemming, maar voor de zekerheid toch even, u weet dat u nu het 
besluit genomen heeft of u neemt nu dat besluit, laat ik het nog even zo 
formuleren, u gaat daarmee akkoord zoals de zaken zijn voorgesteld, ja? En 
dan ga ik ook over tot, want die wil ik ook niet langer in spanning laten zitten, 
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de heren Van Groenendaal en Sperber, die zien we waarschijnlijk – dat zou zo 
maar kunnen – in een andere rol, dus ik wil ook niet al te lang stilstaan bij dit 
afscheid wat u nu neemt als raadslid. De heer Van Groenendaal is sinds 1999 
lid van de raad geweest voor de fractie van Lijst Riel-Goirle. Meneer van 
Groenendaal, u  heeft  voor  uw fractie  en voor  de raad veel  verschillende 
functies vervuld. U bent onder meer voorzitter geweest van de commissie 
Ruimte en waarnemend voorzitter van de raad. De heer Sperber is vanaf 2005 
lid  geweest van  deze raad,  vanaf  mei  2005.  U  bent  actief  geweest als 
fractievoorzitter van het CDA en voorzitter van de commissie Welzijn. Ik wil u 
ook beiden het mooie cadeau geven van de pen en ook een bos bloemen aan 
u geven. 

Na onderzoek van de geloofsbrieven 
worden de

heren  Van  den  Hout,  Hendrickx  en 
Schellekens

toegelaten als lid van de raad van de 
gemeente

Goirle.

14. AFSCHEID WETHOUDERS

De VOORZITTER: Soms, dames en heren, wil je wel eens wat uitstellen waar 
je tegenop ziet en zo overkomt dat mij  als voorzitter van de raad en als 
voorzitter  van het college dit  gevoel nu bij  het  afscheid  nemen van vier 
collegeleden. Een heel  college waar je  vier jaar lang of  langer mee hebt 
samengewerkt,  vele uren hebt vergaderd, in de raad, in de voorbereiding 
daarop,  de commissievergade-ringen, in  de brainstormen bij  verschillende 
onderwerpen, op de dinsdagmorgen bij de collegevergade-ringen, die dikwijls 
zo uitliepen dat we bij een broodje verder moesten vergaderen, in de diverse 
stuurgroepen,  met  de  individuele collegeleden of  bij  sommige bijzondere 
onderwerpen, zoals in de beginjaren van deze afgelopen raadsperiode, het 
jeugdbeleid, of later in deze raadsperiode de echt vroege vergaderingen op 
de ochtenden met het bestuur van het SCAG. Naast de B&W-vergaderingen 
hadden we ook informele B&W’s, bijeenkomsten  waarin we elkaar bijpraatten 
over  de  onderwerpen  uit  de  diverse  portefeuilles  of  ons  gezamenlijk 
oriënteerden op een bepaald en moeilijk onderwerp, of de gelegenheid namen 
om meer teamaangelegenheden of collega-situaties onder de loep te nemen, 
klussen zoals bestuurlijke  vernieuwing dan wel regionale zaken oppakken. 
Politiek is soms een hard vak. Ieder in deze raadszaal kan zich wat bij deze 
uitspraak voorstellen. Verkiezingen doen altijd  recht  aan de wens van de 
kiezer,  maar niet  altijd  aan  de  inzet  of  kundigheid van  gekozen politiek 
bestuurders en zo zijn na verkiezingen ook bestuurders die zich met hart en 
ziel  hebben ingezet voor  hun politieke  ideaal, dan wel  voor  hun leukste 
hondenbaan, zoals het wethouderschap ook wel eens betiteld is, teleurgesteld 
als er voor hen geen volgende periode wethouderswerk volgde. Wat deze vier 
wethouders  allemaal  gezamenlijk  hadden,  veel  ambities,  grote  werklust, 
zowel op eigen terrein als ook op dat van collega-collegeleden. Daar hebben 
ze zich ook altijd enorm goed in verdiept. Ieder deed dat op zijn eigen manier, 
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met zijn eigen aardigheden. Daarom wil ik ook graag op ieder apart ingaan, 
ook  op  die  aardigheden. Dan begin ik  bij  wethouder  Ruud van Eijkeren, 
wethouder  Ruimtelijke  Ordening,  grote  projecten,  reconstructie, 
volkshuisvesting,  grondzaken  en  grondbedrijf,  eigendommen, economische 
zaken, recreatie, integrale toekomstvisie Goirle en Riel, vergunningen, fysieke 
omgeving. Ruud,  jij  bent hier  gekomen samen met  Jan Hoedemaker op 1 
januari 2005 als onafhankelijke wethouder van buiten. In 2004 kende Goirle 
een bestuurscrisis,  moeilijk  op te  lossen binnen de eigen gelederen.  Mijn 
voorganger, burgemeester De Vrey, stelde een informateur, de heer Frans 
Slangen, aan en deze kwam onder andere met de oplossing om met twee 
politiek onafhankelijke wethouders van buiten de raad en van buiten Goirle 
aan de slag te gaan om de zaken weer goed op de rails te krijgen. Twee 
mannen,  bekend  met  lokale  politiek,  uit  Tilburg  nog  wel.  Met  groot 
enthousiasme, voortvarendheid en toch zorgvuldig en respectvol kijkend naar 
de lokale mogelijkheden hier in Goirle in zowel de raad als naar de bevolking, 
gingen jullie aan de slag. Geen gemakkelijke tijd. Naast alle politieke perikelen 
kwamen er ook grote wisselingen in de personen binnen het gemeentehuis. 
Burgemeester  De Vrey  en gemeente-secretaris  Cees Troost  vertrokken en 
ongeveer  tien  procent  van  de  ambtelijke  organisatie  vertrok  door  de 
ingestelde 57+-regeling. Er werd een interim-secretaris aangesteld, er werd 
een  profiel  voor  de  burgemeester  opgesteld  en  een  sollicitatieprocedure 
gestart  en intussen werd  het schip in  rustiger vaarwater gebracht.  In  de 
eerste maanden dat ik  hier was,  was met dát college van buiten dat de 
collegevergaderingen laat begonnen en super vroeg afgelopen waren. Er werd 
veel gelachen, er was veel humor en er werd ook hard en collegiaal gewerkt. 
Je was als Tilburger enorm betrokken geraakt bij het wel en wee van Goirle. Je 
zette jouw ervaringen en bestuurlijke kwaliteiten als wethouder van Tilburg én 
je ervaring en vakmanschap als sectordirecteur in diverse steden, overigens, 
altijd ook op het vakgebied van ruimtelijke ordening en stedenbouw, die zette 
je voor honderd procent in. Dat werd herkend en erkend hier in Goirle. Het 
betekende dat de Partij van de Arbeid jou vroeg om na de verkiezingen van 
2006 voor hun fractie namens hen in het college 2006-2010 zitting te nemen, 
dus niet meer onafhankelijk, maar wél als wethouder van buiten de raad en 
de gemeente. Maar in dat ‘buiten’ zat wel een probleem. Je zou immers naar 
binnen komen, in Goirle komen wonen. Er was dispensatie verleend om één 
jaar nog in Tilburg te blijven. Ruud is dus aan het zoeken gegaan hier in Goirle 
naar een passende huisvesting en, ondanks het feit dat hij met enthousiasme 
over  de  woningbouw  ter  plaatse  kon  spreken,  met  enthousiasme  over 
prachtige nieuwbouwprojecten zoals de gedurfde woningbouwprojecten in De 
Boschkens, zelfs hoge torens in het centrum van Goirle, er was voor Ruud 
niets passends te vinden. Niet in het eerste jaar, maar ook niet de jaren 
daarna en als burgemeester mocht ik je martelende gang op de huizenmarkt 
vier jaar lang aan de raad uitleggen. Maar nu ga je weg en zal wonen in Goirle 
geen optie meer zijn, hoewel het hier  nog steeds fantastisch is. Maar we 
zullen je zeker in Goirle  en op de Regte Heide, waar je met Edith graag 
wandelt, ook nog wel eens tegenkomen. Je hebt hier, al sta je niet bekend als 
sportfanaat, heel wat voetstappen liggen. Je hebt je voetafdruk op Goirle 
gezet in deze vijf jaren als wethouder, met alle grote en kleine projecten en ik 
wil er enkele, niet volledig, maar als illustratie bedoeld noemen. Je bemoeienis 
met het centrum-project, het enthousiasme en de perfectie om De Hovel en 
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nabije omgeving er prima uit te laten zien en goed te laten functioneren; de 
parkeergarage, de rode bestrating, het fraaie straatmeubilair, de bruggetjes, 
enzovoorts,  en  op  15  december  2006  werd  het  centrum  officieel  en 
spectaculair geopend. De Toekomstvisie. Hoe moet Goirle er in 2015 uitzien, 
op  sociaal en  cultureel  terrein,  op  fysiek  gebied, op  economisch gebied? 
Samen zaten we in  de  stuurgroep en van heel  nabij  heb ik  ook  kunnen 
meemaken dat ook hier je enthousiasme en gedrevenheid besmettelijk zijn 
voor je omgeving, politiek en ambtelijk, je zorgvuldigheid borg staat voor een 
goed proces, er oog is voor de positieve inbreng van inwoners van Goirle, dat 
daar goed naar geluisterd wordt, het adagium was: “Uw mening doet ertoe”, 
en dat dat ook waar  gemaakt  wordt.  Uit  deze Toekomstvisiediscussie zijn 
grote  raadsbeslissingen  voortgekomen.  We  houden  de  nadrukkelijke 
ondersteuning van die sociale structuur zo waardevol in onze gemeente, een 
visie op het economisch beleid, het groot Kloosterplein, ja, hoe spreek je dat 
nou ook weer uit? Nog even leren, Ruud! Even oefenen. De verplaatsing van 
de sportvelden van het huidige sportpark Van den Wildenberg naar het Riels 
Kwadrant en woningbouw op het huidige sportvelden-complex. Ik begrijp dat 
ook jij blijft volgen in de toekomst hoe deze plannen uitpakken. Woningbouw, 
architectuur, ontwikkelen en mee vormen wat er in onze kernen gebeurt; het 
is allemaal onderdeel van je passie. Maar ook het buitengebied ontwikkelen, 
recreatie en toerisme een zetje geven en zorgen dat bestemmingsplannen 
weer geactualiseerd zijn. De gemeente moet het goed doen. Je houdt van 
lokaal bestuur, je houdt van het politieke debat, je houdt van spreken, soms 
lekker lang spreken, je hebt bestuurlijke statuur en je wilt het zelf ook wel 
allemaal weten en  horen,  taalgevoelig,  je  wilt  overtuigen  en  vindt  jouw 
mening  beslist  niet  ondergeschikt.  Voor  dat  overtuigen  zet  je,  naast 
argumenten,  soms ook  je  uithoudingsvermogen in  het  gesprek  in  om te 
kunnen winnen, maar behalve spreken kun je ook luisteren en dat is niet 
iedereen gegeven. Daardoor is er ook zeker sprake van een echt gesprek en 
echt  overleg.  Met  al  deze  gegevenheden, je  inzet  en  intussen  echte 
betrokkenheid met de gemeente Goirle, je politieke zin om ervoor te gaan en 
dus door te gaan met dit alles, was je zwaar teleurgesteld en misnoegd met 
de verkiezingsuitslag van 3 maart en de uitslag van de coalitiebesprekingen 
en de collegevorming. Net zoals je enthousiasme bij jou duidelijk te merken is, 
was dat ook bij je teleurstelling. Zoals ik net al zei, politiek is een heel apart 
en soms hard vak. Maar jouw politieke ambitie houdt niet op na deze dag. Je 
gaat weer wethouder van buiten worden, nu in de gemeente Loon op Zand, 
ook Midden-Brabant, ook Hart voor Brabant, zoals we sinds kort zeggen. En 
naast ruimtelijke ordening, met heel grote centrumplannen, heb je daar ook 
financiën in je portefeuille en je hebt er weer helemaal zin in. Ruud, Goirle 
heeft  een  goede  vakwethouder  aan  jou  gehad,  een  enthousiaste  en 
gepassioneerde bestuurder, gedegen voorbereid op de debatten in commissie 
en raad, charmant in je contacten met de inwoners en met je ambtenaren, 
wat mij betreft: een fijn mens. Dank voor al je werk, vijf jaar energie voor onze 
gemeente, het ga je goed in Loon op Zand en als dank en herinnering aan alle 
stappen én voetstappen hier in Goirle gezet, wil ik je een passend cadeau 
geven: de bekende blauwe voetstapjes voor je eigen huiskamergesprekken in 
het Tilburgse. Ruud, het ga je in alle opzichten goed en Edith zou ik graag een 
bos bloemen willen geven.
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Dan wil ik me nu graag richten op de tweede loco en wethouder Henk van 
Boxtel,  wethouder Financiën, openbare  werken,  milieu,  water,  bouwzaken, 
monumentenzorg,  handhaving,  bouw-  en  milieuregelgeving,  verkeer  en 
vervoer,  zoals  we  het  helemaal in  het  begin  van  deze  periode  hebben 
vastgesteld. Henk, je hebt al een lange geschiedenis in de politiek van Goirle. 
Zonder uitputtend te kunnen zijn en met grote stappen er doorheen, raadslid 
van 7 september 1982 tot aan je benoeming tot duaal wethouder op 7 mei 
2002, wethouder, en tot 2 mei 2002 dus ook raadslid van 2 januari 1997 tot 
en met 21 december 2004, en als u het nog allemaal kunt volgen, raadslid 
van 18 april 2006 tot wethouder op 31 mei 2006 en nu, vanaf 9 maart tot 
heden. En al die politieke activiteiten onder de vlag van PSP, Groen Links en in 
2006 voegde je een nieuw politiek hoofdstuk toe aan je politieke carrière: je 
startte een eigen lijst, ingeschreven onder de naam “Lijst Van Boxtel” en een 
kwartier vóór sluitingstijd ingeleverd, niet omdat je er niet goed over na had 
gedacht, maar je wilde gewoon graag een heel goede lijst met namen hebben 
en daar had je even tijd voor nodig. En met de verkiezingen stormde jij met je 
nieuwe club, nu geheten Pro Actief Goirle, PAG, de raad in met drie zetels. Je 
werd weer wethouder, met genoemde portefeuille, en als je terugkijkt naar je 
eerdere  periodes, zie  je  steeds diezelfde  zaken:  milieu-  en  klimaatzaken, 
beheren van de openbare ruimte én financiën. Nou, over dat laatste kan ik 
kort zijn. In al onze besprekingen over de begrotingen en jaarstukken kon 
Henk kortweg aan het einde van een bevlogen inhoudelijke discussie zeggen: 
“Ja,  ja,  dat kan allemaal wel waar zijn, maar het geld moet er wél zijn.” 
Nuchterheid die soms pragmatisch en realistisch kan werken, maar soms ook 
kan leiden tot heftige teleurstelling, kunnen we niet kijken of het wél kan. En 
op vragen van collega’s was jij altijd bereid om daarop in te gaan, om je in te 
zetten. Je hebt een echte, collegiale houding en doet nooit nodeloos moeilijk, 
kribbig of rancuneus en dat is een heel bijzondere kwaliteit van jou, Henk. Het 
belang van goede financiën bij  de gemeente was voor jou heel belangrijk. 
Daar  heb  je  je  zeer  in  verdiept,  veel  voor  gedaan  en  met  groot 
verantwoordelijkheidsgevoel en inzet. Maar naar mijn idee ligt jouw grootste 
passie bij milieu en klimaat, bij de omgeving en de natuur, biodiversiteit en 
het groen. Zo enthousiast als jij  kunt spreken over vermindering van CO2-
uitstoot, van de mogelijkheden van vermindering van energieverbruik en of 
het nu gaat om nieuwe projecten, zoals in De Boschkens, of om onze eigen 
gemeentehuis, waar we, o schande, een slecht voorbeeld mee geven als het 
gaat om energieverbruik en waar dus ook echt iets aan moet gebeuren, maar 
het enthousiasme: authentiek. Jij zou willen dat onze ecologische voetafdruk 
zou  kunnen  verbeteren.  De  ecologische  voetafdruk,  een  soort 
meetinstrument, is het getal dat weergeeft hoeveel biologische productieve 
grond-  en  wateroppervlakte  iemand  in  een  jaar  nodig  heeft  voor  zijn 
consumptie  en om zijn afvalproductie  te  kunnen verwerken en als  ik  het 
woord ‘afval’ zeg, weet iedereen meteen weer waar het over gaat: de plastic 
afvalzak, waar plastic afval in moet, in die container die er zo weinig staat, 
zodat we die zak met plastic rommel maar ergens naast die blauwe voetprints 
in het centrum zetten. Er valt nog een wereld te winnen op dat gebied, Henk, 
want nog niet iedereen kent nog diezelfde bevlogenheid, maar jij zult dat in 
deze periode niet  meer als wethouder doen en je wilt dat nu om diverse 
redenen ook niet als raadslid doen, maar ik heb zo’n vermoeden dat jij als 
politiek dier deze onderwerpen niet los zult laten. Je hebt geen gemakkelijke 
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portefeuille  gehad, niet eentje  waar  je  automatisch vrienden mee maakt: 
handhaving, hondenbelasting, OZB-verhoging. Je hebt alles serieus opgepakt 
en een goede samenwerking ook met het ambtelijk apparaat gedaan. Zien 
doen we je natuurlijk overal, dat is altijd zo geweest. Henk van Boxtel, op en 
top  een  echte  Goirlenaar  is  altijd  overal.  Vol  belangstelling,  echte 
belangstelling voor mensen en verenigingen in zijn omgeving. Hij is in alle 
opzichten een echte volksvertegenwoordiger. Hij wil zien, weten, meeleven en 
zoveel mogelijk oplossingen zoeken. Nooit opdringerig en hij  weet alles en 
naar mijn idee kent hij bijna iedereen en bijna iedereen kent ook Henk. Als ik 
eens iets niet wist, met vragen zat van ‘hoe heet hij?’ of ‘wie woont daar?”, 
dan ging ik eigenlijk altijd te rade bij Henk en anders bij Marije de Groot. Voor 
mij  een  onmisbare  vraagbaak, altijd  benaderbaar en  vriendelijk,  gewoon 
aardig. Ik zeg Henk is overal en dat geldt ook ’s avonds. Als de vergadering is 
afgelopen en je gaat in een café even napraten, dan is Henk daar ook en het 
fijne is, hij staat daar groot en betrouwbaar te waken en je weet, hij zorgt er 
wel voor dat het licht uitgedaan wordt, hij is immers van milieu, en meestal 
ook een van de laatsten. En ik zal je ook in dat opzicht missen, Henk. En als je 
dan ’s avonds naar huis gaat van het gemeentehuis, het Jan van Besouw of 
ergens  anders  in  het  centrum,  dan  wandel  je  samen  met  de  blauwe 
voetstapjes, je bent nooit alleen, ze lopen met je mee, ze lichten op, hier, daar 
en thuis, want ook jou wil ik graag als herinnering aan jouw wethouderschap 
van  deze  periode  lichtende  voetstapjes  geven,  voetstapjes  die  in  deze 
afgelopen collegeperiode, jouw  collegeperiode geplaatst  zijn.  Voor  jou  de 
voetstapjes en voor Lucia de bloemen. Dames en heren, afgelopen vrijdag 
heeft het college als afscheid een hapje met elkaar gegeten en dan geef ik 
altijd een aardigheidje aan het thuisfront, dus niet aan de collegeleden, maar 
aan het  thuisfront,  want zij  verdienen alle lof.  Het  valt  niet  mee om het 
thuisfront van gedreven politieke dieren te zijn. Het valt ook echt niet mee, 
want het zijn heel slechte tijden die je beleeft als thuisfront met mensen die 
altijd een drive hebben en altijd dingen willen doen en ’s avonds vaak pas laat 
thuis  zijn.  Het thuisfront,  de thuisfronten kregen onder andere  Antwerpse 
handjes van koek en chocolade, want alleen samen met een goed thuisfront 
kun je zo’n politieke tijdopslurpende baan handen en voeten geven. Ik wil jou 
de bloemen geven. Ja, Henk, dus heel hartelijk dank voor al je goede werk en 
de geweldige energieke inzet die je voor de gemeente Goirle hebt getoond. 
Dank dus ook voor je collegiale inzet, dat was belangrijk. Ik wens je in alle 
opzichten alle goeds. Ik zei net al, ik zal je missen, maar als ik je niet zie in 
het gemeentehuis, dan zie ik je wel weer ergens anders, bij een Goirlese 
activiteit, bij een vereniging, een instelling, jouw voetstappen blijven hier in 
Goirle, dat weet ik zeker. Bedankt.

Dan wethouder Marije de Groot-Haen. Marije, WMO, gehandicaptenbeleid, 
gezondheidsbeleid, jeugdbeleid, ouderenbeleid. Marije, eigenlijk wilde jij geen 
afscheidsverhaal, want je neemt geen afscheid, je wordt raadslid of eigenlijk 
je bent raadslid, maar je gaat vanaf nu ook in de raad zitten. Dat klopt. 
Raadslid voor het CDA. Je bent overigens al eens eerder raadslid geweest, in 
de grijze oudheid mogen we wel zeggen, dat is al een tijd geleden, maar je 
neem wel afscheid als wethouder en ik denk dat als ik een paar steekwoorden 
zou  mogen zeggen die  op  jouw wethouderschap slaan en  op  de  manier 
waarop jij  dat hebt ingevuld, dan denk ik dat daar zeker steekwoorden bij 
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horen zoals markant, flamboyant, absoluut gepassioneerd, in eerste instantie 
eigenlijk  valt  namelijk  alles  in  dit  leven onder de  WMO, dat  moeten we 
allemaal goed beseffen. Dat hadden we ook bijna allemaal geloofd, in het 
begin was je daar zo mee bezig. We hebben toch een soort onderscheiding 
gemaakt, zodat iedereen nog wat te doen had,  dat leek ons ook wel wat 
aardiger. Nul komma zes fte, maar zó vol lust om te werken en overal, niet 
alleen hier in het gemeentehuis, niet soms even in de tuin, want ja, terwijl je 
daar in de tuin van het gemeentehuis af en toe een sigaretje rookt, moet je 
natuurlijk  ook  nog  wat  kunnen  werken,  dus  soms  waren  er  ineens 
vergaderingen aan de tafel  in de tuin, maar ook aan de keukentafel, een 
beroemde  uitdrukking  van  Marije  waarbij  ze  alles  zei  van  nee,  dat  is 
besproken  aan  de  keukentafel  of  dat  bespreek  ik  nog  wel  eens  aan  de 
keukentafel en eigenlijk kwam het er op neer dat eigenlijk alles bespreekbaar 
moest worden gesteld en dat heeft ze ook op heel veel fronten en ook op heel 
moeilijke dossiers op een heel goede manier gedaan. Wat ik aangaf, werklust, 
onbetwistbaar, morgen is ze ook nog in actie, is het een congres of is het een 
vergadering, Marije, dementie? Een congres. Zie je, ik ben het al vergeten, ik 
moet er nog even aan werken. Werklust, maar niet zo maar werklust, echt op 
heel veel fronten met heel veel goede aspecten en ik noem er ook weer een 
paar, want je kunt jezelf wel heel erg relativeren door te zeggen bijvoorbeeld 
deze oude moeder maakt wel veel lawaai, of zo’n uitdrukking die we nog wel 
eens hebben gehoord, maar Marije heeft dus heel veel bijzondere dingen. Ik 
noem onder andere haar taalgevoeligheid en dat gaat veel verder dan alleen 
kijken  of  het  een d  of  een t  is,  maar grammaticaal en de wijze waarop 
geformuleerd moet worden, bijzonder goed. Voor ambtenaren soms bijzonder 
lastig, want ja, dan moet er toch wel eens iets aan gebeuren, maar het heeft 
zeker de kwaliteit van de zaken enorm verhoogd. En als Marije gaat rekenen, 
en dan begint ze ook met zo’n wat informele zin vooraf, dan blijkt ze toch te 
gaan zitten puzzelen, uitpluizen,  vasthouden, heel  vervelend door blijven 
vragen en ja, dan komt er eigenlijk iedere keer ook weer wel wat uit, wat toch 
nog eens even écht onderzocht moet worden. Dus niet zo maar iets, niet zo 
maar tevreden, maar een echte onderzoeker en wat dat betreft kennis en 
vakmatig, zeer kundig en geïnteresseerd en ik moet zeggen, wij zijn blij dat je 
dat dus ook hebt gedaan. Je kunt wel eens wat verwarring wekken en dat vind 
je soms ook nog wel eens leuk. Dat heet dan choqueren, geloof ik. En daar 
kun jij op jouw manier ook best wat van genieten. Je kunt heel grappig zijn. Je 
hebt een zeer groot gevoel voor humor en dat is ook in lange vergaderingen 
ook wel eens heel erg goed en prettig. Je houdt ook van regelen, zaken een 
beetje zo, ja, als het niet rechtdoor kan gaan, dan moeten we er toch nog 
eens een keer over praten en nog eens met iemand anders praten, netwerken 
en na verloop van tijd kom je tot de ontdekking dat er toch op de moeilijke 
dossiers heel veel goed werk gebeurd is. Denk bijvoorbeeld aan het integraal 
jeugdbeleid, denk ook aan de WMO en de uitvoering; echt geen gemakkelijke 
dossiers. Marije, ik weet dat ik jou het meest plezier doe door gewoon te 
zeggen, ja, we blijven elkaar zien, dus we nemen geen afscheid. We nemen 
wel afscheid van jou als wethouder. Ik wil je heel hartelijk bedanken voor de 
manier waarop je het hebt gedaan en de manier waarop je je hebt ingezet en 
van de goede zaken die ik net noemde van jou, zullen we vast in de raad ook 
nog wel weer het een en ander horen, dus hartelijk bedankt. Jij hebt en blijft 
ook houden voetstappen in Goirle, maar voor jou thuis en voor de verlichting 
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thuis een paar van die gezellige blauwe voetstapjes en die wil ik je graag 
overhandigen.  En  dan  geef  ik  jou  de  bloemen mee voor  Frans.  Hartelijk 
bedankt.

En dan Jos, wethouder Jos Smeekens van het Sociaal Collectief, subsidie- en 
accommodatiebeleid, sociale zaken, arbeidstoeleiding, onderwijs waaronder 
de Brede School, VVE-beleid, kinderopvang, volwasseneneducatie én sport. 
Jos, jij bent ook al heel wat jaren in de politiek van Goirle bezig geweest. Je 
begon als raadslid op 24 september 1998 tot en met 12 april 1999 en werd 
weer opnieuw raadslid op 14 maart 2002 tot aan je benoeming tot wethouder 
op 31 mei 2006, lid van de Goirlese Katholieke Arbeiders Partij, de GKAP, en 
later van Sociaal Collectief.  En toen dus wethouder in dit college met een 
aanstelling van een halve fte en een instelling van honderd procent. Omdat jij 
maar een aanstelling van de halve tijd had, heb ik wel eens gedacht dat je 
daarom maar half zoveel woorden nodig had om je mening duidelijk te maken 
als bijvoorbeeld Ruud van Eijkeren. In het college was jij degene die rustig 
wachtte tot je het woord kreeg, maar dan ook kort en duidelijk zei wat je 
mening was. Als het nodig was dook je thuis in je oneindig goede archief en 
kwam je goed beslagen ten ijs met een eens genomen besluit, verslagen die 
wij al lang weer vergeten waren, maar jij kon ze dan ook zonder enige moeite 
te voorschijn toveren en goed inzetten. Je was er trots op dat je de portefeuille 
Sociale Zaken had. Daar ligt ook jouw belangstelling en drive. Je was er ook 
trots op dat je in een gemeente werkt waar zo breed politiek gedragen wordt 
dat er een goed en zinnig minimabeleid moet zijn, iets in de sfeer van ‘jij doet 
ertoe’  en  zo  hoort  dat  ook  in  Goirle,  vind  je.  Je  kunt  moeilijk  tegen 
onrechtvaardigheid. Je bent niet de man die onmiddellijk op de barricaden 
springt, maar strijdt wel voor eerlijkheid en fatsoen, dus ook in de menselijke 
omgang. Niet uitbundig, geen moppentapper, maar wel met een gevoel voor 
humor en  de  kleine glimlach. Die  glimlach is  je  wel  eens om de  mond 
bestorven bij de behandeling van moeilijke onderwerpen en lastige dossiers in 
de raad. Het was ook niet niks wat er allemaal op de rol stond. Het subsidie- 
en accommodatiebeleid is nog steeds een heel lastig onderwerp, ook in deze 
gemeenteraad straks, denk ik. De financiering van de peuterspeelzalen en de 
Brede School slokt veel aandacht en energie op en het cultureel centrum Jan 
van Besouw is het laatste deel van deze collegeperiode waarschijnlijk geen 
moment uit je gedachten geweest. Vasthoudend om de financiële problemen 
op te lossen, met respect voor het bestuur en de directie van het Jan van 
Besouw, zoekend naar de goede richting. De aimabele houding van jou, Jos, 
heeft zeker de goede overlegsfeer geschapen om er op een heel goede wijze 
uit te komen en heeft  dus wezenlijk  bijgedragen. Je bent niet  degene die 
vooraan gaat staan, die een plek zoekt in de spotlights; je hebt geen last van 
territoriumdrift en je bent ook niet iemand die denkt, nou, die representatie, 
dat wil ik nou wel even zelf oppakken. Maar je hebt je wethouderschap een 
eervolle, maatschappelijk dienende taak gevonden en fijn om te doen. Een 
stap die je eerst wat aarzelend en later met volle overtuiging hebt gezet. Ook 
voor jou de blauwoplichtende voetstapjes, voor je vrouw de bloemen en ik wil 
vragen of  je  die ook  mee wilt  nemen en voor  jou als  afscheid  voor  het 
raadslidmaatschap, ja,  de heel beroemde pennenset. Het ga je heel goed, 
heel erg bedankt, we zien elkaar nog.
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En voordat ik dan vraag of de scheidende wethouders zelf het woord willen 
voeren, geef ik eerst nog het woord aan de heer Jan van Groenendaal namens 
de raad. 

De heer  VAN GROENENDAAL: Het meeste gras is reeds voor mijn voeten 
weggemaaid, maar ik wil toch heel erg graag namens de raad het woord 
richten tot de vier vertrekkende wethouders. Een viertal wethouders die het 
schip Goirle de afgelopen vier jaar naar een rustig vaarwater hebben geloodst 
en op koers hebben gehouden. De verhoudingen tussen college, raad en 
ambtelijk apparaat zijn sterk verbeterd en dat is mede hun verdienste. Om 
met oud-raadslid Pieter van Harberden te spreken, de drie klokken, te weten: 
raad, college en ambtelijk apparaat zijn nu beter op elkaar afgestemd. Nu 
even de persoonlijke noot. Wethouder Ruud van Eijkeren gaat vandaag, na 
een periode van meer dan vijf jaar, als wethouder Goirle verlaten en inruilen 
voor  Loon  op  Zand.  We  hebben  Ruud  leren  kennen  als  een  bekwaam 
bestuurder die zich vol overgave heeft ingezet voor de Goirlese en Rielse 
gemeenschap. Hem werd wel eens verweten dat hij niet in Goirle woonachtig 
was, maar dat deed niets af aan zijn kwaliteiten en inzet. Misschien, Ruud, is 
het maar goed dat je niet naar Goirle bent verhuisd, anders had je nu weer 
moeten gaan verhuizen naar Loon op Zand. Ruud,  in ieder geval bedankt 
namens de  raad en  heel  veel  succes  in  Loon  op  Zand.  Dan kom ik  bij 
wethouder Henk van Boxtel, een echte Gôôlse, zoals  we hier plachten te 
zeggen.  Henk,  een  volksvertegenwoordiger  in  hart  en  nieren,  die  erg 
toegankelijk was en is  voor onze inwoners.  Er  wordt vaak gezegd dat de 
politiek ver van de burgers af staat, maar dat is zeker niet het geval bij Henk. 
Hij zoekt de burger op, gaat de dialoog aan en onderneemt actie waar hij kan. 
Kortom, een volksvertegenwoordiger pur sang, die midden tussen de burgers 
staat. Henk heeft dan wel aangekondigd dat hij het politiek voorlopig wat 
rustiger aan gaat doen, maar ik denk dat het bloed kruipt waar het niet gaan 
kan en  ik  denk  en hoop dat  we  Henk in  politiek  Goirle  nog zeker  gaan 
terugzien. Henk, ook jij  namens de raad hartelijk  bedankt.  Wethouder Jos 
Smeekens,  die  hebben we  de  afgelopen vier  jaar  leren  kennen als  een 
gedreven bestuurder die zijn zaakjes goed op orde had. Jos eigende zich een 
grote  dossierkennis  toe  en  kwam  goed  beslagen  ten  ijs  in  de  vele 
vergaderingen. Jos was en is niet iemand die graag op de voorgrond treedt, 
maar voor ons als raad altijd prima toegankelijk en hij heeft zich vol overgave 
van zijn taak gekweten. Ook jij, Jos, namens de raad bedankt. Dan, last but 
not least, wethouder Marije de Groot. Als ik aan Marije denk, dan moet ik altijd 
denken aan die reclame op de televisie waarin dat jongetje tegen zijn vader 
zegt, in navolging van zijn moeder: “Het komt wel goed, schatje.” Als Marije in 
het debat dreigde de controle kwijt te raken, sprak zij: “Het komt allemaal 
goed.” Marije heeft zich in Riel populair gemaakt door een prima aanpak van 
het IDOP, waarin zij samen met haar rechterhand Inge van der Horst veel tijd 
en energie heeft gestoken. Marije was en is een vriendelijk mens, wars van 
kapsones en van de gedachte: doe maar gewoon, dan doe je al gek genoeg 
en dat is wat de meeste Goirle- en Rielenaren ook vinden. Marije, ook namens 
de raad, hartstikke bedankt. Tenslotte nogmaals, wethouders, namens de raad 
bedankt en het ga jullie allen goed.
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Wethouder VAN EIJKEREN: Ja, ik weet niet, na mijn riskante experiment, het 
is meer dan bekend dat ik altijd breed van stof ben. Er staan al een boel 
mensen in de hal en ik heb ook dorst, dus ik zal echt proberen om het kort te 
houden. Leuk te zien dat Frans Slangen er is,  de founding father,  en Jan 
Hoedemaker, waarmee ik in 2005 mocht beginnen. Ik heb hier nu vijf jaar 
rondgelopen en Goirle is een deel van mijn leven geworden en dat maakt ook 
dat het moeilijk is om afscheid te nemen. Het geeft pijn in het hart, kan ik 
zeggen, maar wat weer de zaak wat in evenwicht brengt, zijn de vele, vele, 
vele goede herinneringen die ik  aan Goirle  zal  bewaren.  Een heel mooie 
gemeente, een gemeente met een sterke gemeenschap en het is fantastisch 
om daar onderdeel van te zijn en een bijdrage te mogen leveren aan de groei 
en bloei van die gemeenschap. Op basis van dat wat er allemaal al lag toen ik 
aantrad, heb ik gewerkt aan een reeks van projecten. We hebben zo’n 150 
gemiddeld woningen per jaar gebouwd en ondertussen is er gewerkt aan weer 
een hele reeks van nieuwe projecten. Daar had ik nog graag zelf wat mee 
gedaan, maar het ligt  klaar voor het nieuwe college; aan de slag ermee, 
nieuwe projecten, ook in Riel, Jan, het komt goed, om met de collega te 
spreken, het komt goed. Ik ga niet alle projecten, want ik zou het kort houden, 
de revue laten passeren,  maar toch even iets over  de toekomstvisie, de 
burgemeester noemde dat ook. Ik vind dat een van de, ja, toch wel meest 
substantiële operaties van de afgelopen periode, die hoop ik ook nog een hele 
tijd betekenis zal hebben voor de gemeente Goirle en die is om twee redenen 
zo bijzonder, vind ik, vanwege het proces. We hebben op een denk ik heel 
goede manier bewoners, instellingen, bedrijven, verenigingen betrokken in 
een  vroegtijdig  stadium  op  de  beleidsvorming  en  ook  de 
huiskamergesprekken waren daar een belangrijk instrument in. Wat ik ook een 
mooi onderdeel vond, was het debat wat door de raad is gehouden in de kapel 
van het cc onder leiding van Machteld. Dat was denk ik ook heel goed, vooral 
ook omdat de raad er in slaagde om te laten zien welke dingen die door de 
bevolking waren aangebracht konden worden overgenomen naar het oordeel 
van de raad en welke dingen naar het oordeel van de raad niet zo hoog op de 
lijst moesten komen. En zó horen die dingen te gaan. Een mooi voorbeeld 
voor de toekomst. Hou dat vast, zeg ik bij wijze van testament. Maar niet 
alleen het proces, ook het resultaat mocht er zijn. Er staan namelijk heel wat 
mooie dingen in die toekomstvisie, maar het zal u niet verbazen dat ik er in 
ieder geval nu twee noem: het sportpark op het Riels Kwadrant en nou ga ik 
het  proberen,  het  Klóósterplein.  Goed  hè?  Twee  belangrijke  besluiten 
genomen en ik hoop echt van ganser harte dat de nieuwe raad er alles aan 
zal doen om die twee projecten in de toekomst ook daadwerkelijk gerealiseerd 
te krijgen. Ik heb begrepen dat er even nagedacht moet worden. Laat dat niet 
te lang duren. Hak een knoop door en neem de nu bestaande onzekerheid bij 
de burgers en bij de sportverenigingen weg. Ik neem afscheid met veel goede 
herinneringen zei ik, veel goede herinneringen ook met name aan de mensen 
met wie ik heb samengewerkt. Dankzij de steun van al die mensen hier, in de 
organisatie, maar ook buiten, heb ik de dingen kunnen doen die ik deed. Dank 
aan Corry en Joke, mijn secretaresses; dank aan alle medewerkers van de 
gemeente Goirle en met name de medewerkers in de ruimtelijke hoek; dank 
aan mijn collega’s van B&W, Machteld, Henk, Jos en ook Marije; dank aan de 
gemeenteraad en de commissie Ruimte; dank aan mijn eigen fractie, de Partij 
van de Arbeidfractie,  de oude uiteraard,  Karin, Henri,  Pieter en Ineke.  En 
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tenslotte dank aan de inwoners van Goirle. En jou, Machteld, erg bedankt voor 
het mooie cadeau, maar vooral voor het toch wel erg mooie verhaal. Ik zal dat 
goed onthouden. En  het  cadeau helpt  de herinnering aan  Goirle  vast  te 
houden. Ik ga jullie verlaten. Ik groet jullie allen, het ga jullie goed. 

Wethouder VAN BOXTEL: Hier staat een trotse wethouder, de laatste dag 
weliswaar, maar ik kijk met heel veel voldoening terug op het werk wat ik hier 
heb mogen doen. Het is toch een passie voor mij, politiek, de burgemeester 
heeft er al aan gerefereerd, al heel lang actief in de Goirlese politiek. Daar ligt 
ook mijn hart. Geboren en getogen Goirlenaar. Ik ben er ook trots op dat ik dat 
hier heb mogen doen en dat heb ik met heel veel plezier gedaan. Zoals is 
gezegd, gewoon  tussen  de  Goirlese mensen, op  de  fiets,  waarbij  je  dan 
regelmatig wordt aangehouden van hé, Henk, wacht eens efkes, want ik wil 
nog iets  kwijt,  maar dat  hoort denk  ik  ook  bij  het  vak zoals  ik  het  heb 
uitgeoefend en dat vond ik hartstikke leuk om te doen. Grote projecten zijn 
uitgevoerd, meestal bij collega-wethouders. Zelf was ik actief met name op 
openbare  werken,  verkeer  en vervoer,  milieu  en  met name bij  openbare 
werken moet ik zeggen, ja, daar word je echt aangesproken op de dingen die 
mensen iedere dag aangaan en dat is toch heel veel vragen van kan dit zus, 
kan dit zo, moet dit zus, moet dit zo. Met gesprekken probeer je toch mensen 
duidelijk te maken dat het algemeen belang wat de gemeente heeft vaak net 
iets verder gaat dan het privé-belang wat mensen zelf aangaat, maar waar ik 
met heel veel voldoening in ieder geval ook op terugkijk, dat is dat we veel 
geïnvesteerd hebben in de leefomgeving. Dat is uitermate belangrijk, vind ik 
zelf, dat vinden we allemaal belangrijk, maar dat heb ik als portefeuillehouder 
ook zeker gevonden, zorg nou dat de straten, onze wegen, de pleinen, de 
parken,  zorg  nou  dat  het  er  goed  uitziet.  Dat  is  belangrijk  voor  de 
gemeenschap; je woont er met plezier, het vandalisme is minder en al dat 
soort dingen. Woonhuizen worden vaak ook beter bijgehouden. We hebben 
geen achterstandsbuurten, maar daar hebben we ook voor gezorgd natuurlijk 
als gemeente, dus hou dat in ieder geval ook in ere, zou ik willen zeggen. Dat 
is  een  van  de  grote,  belangrijke  aspecten,  vind  ikzelf,  van  mijn  eigen 
portefeuille. Daarbij wil ik ook noemen, ik zie hem ook staan, Johan de Koster, 
de Woonstichting, die daar met een groot deel van ons woningbestand ook 
natuurlijk partner in is en die daar ook, moet ik zeggen, uitermate goed in 
meedenken en in meedoen, want die steken er ook veel geld in. Belangrijk, 
hou dat vast. Op het gebied van handhaven, dat is een portefeuille, daar word 
je niet elke dag even blij van, moet ik zeggen. Dat zijn van die zaken waar ik 
met Carlo, Carlo Zwartendij vaak over gesproken heb. Grote zaken, die kun je 
wel duidelijk maken; het gaat vaak om kleine dingen die mensen dan niet 
mogen en wat je toch moet uitleggen en wat vaak ook lastig uit te leggen is, 
met alle regelgeving die we intussen in  Nederland hebben opgebouwd. Laten 
we proberen dat in ieder geval nog wel te verminderen, maar dat is niet 
alleen aan de raad van Goirle. Ik wil in ieder geval bedanken, want ik houd het 
ook kort zoals gezegd, de burgemeester voor haar warme woorden. Ook Jan 
van Groenendank, erg bedankt, Jan, namens de gemeenteraad, maar ik wil in 
ieder geval ook bedanken het personeel. Het wethouderschap is één, maar 
zonder personeel ben je ook nergens en ik heb hier met heel veel plezier 
gewerkt, het is een hartstikke goede organisatie, ik wil dat hier een keertje in 
het  openbaar ook zeggen, er  wordt  keihard  gewerkt met veel  plezier  en 
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voldoening ook, met veel inzet en passie en dat moeten we zeker zo houden. 
Nou ja, daar ben ik heel erg trots op, dat wil ik in ieder geval zeggen. En ik ga 
geen namen noemen, want dan sla ik er gegarandeerd over, dus dat bij deze. 
Dan  raad  en  griffie,  bedankt, ook  Berry,  dat  is  wel  niet  helemaal onze 
persoon, zeg maar, als ik naar de gemeenteraad kijk, maar af en toe was het 
toch ook belangrijk om contact te hebben, dus zo gaan de dingen vaak ook al 
soepeler.  Berry,  ook  bedankt,  maar  ook  gemeenteraadsleden.  Dan  de 
inwoners natuurlijk, want zonder inwoners word je ook niet gekozen en dan 
zou ik hier ook niet gestaan hebben. We weten nooit hoe de vlag gaat waaien, 
maar tot op heden en vanaf 1982 actief in de gemeenteraad, dat betekent dat 
je ook gesteund wordt door de Goirlese bevolking. De Rielse, in dit geval was 
het iets minder, moet ik zeggen, maar daar gaan we verbetering in brengen, 
dat hebben we bij ons in de partij al afgesproken. En om daar gelijk bij te 
komen: Pro Actief Goirle, een hartstikke enthousiaste partij, vier jaar geleden 
begonnen, ik ben heel erg trots op degenen die daar nou in de gemeenteraad 
zitten,  Mark  als  onze  voorman,  zeg  maar,  met  straks  ook  twee nieuwe 
fractieleden, Marijo en Mark, maar ook ons bestuur, maar heel de achterban. 
Ik denk dat we een goede partij hebben en u gaat nog van ons horen. Dan 
thuis natuurlijk, het is al even gezegd, Lucia en de kinderen , ik ben niet zo 
van allemaal bedankjes altijd uitdelen thuis, er wordt ook al nee geschud, ja, 
maar het is natuurlijk wel zo, ook bij nacht en ontij, dat werd ook al gezegd, 
was ik van huis en het was nooit een probleem, dus je moet het ook thuis 
maar mogen en dat was in ieder geval hier het geval. Dus ook hartstikke 
bedankt. Als laatste wil ik het nieuwe college heel veel succes toewensen, ook 
de nieuwe gemeenteraad. Het worden moeilijke tijden, maar ga ervoor, zou ik 
zeggen. Op een afstandje ga ik het volgen. Wie weet, kom ik nog eens in een 
commissie terug, we gaan het allemaal maar afwachten. In ieder geval, ik wil 
afsluiten met het volgende: houdoe en bedankt. 

Wethouder DE GROOT: Ik ken mezelf, dus ik heb het opgeschreven. Ik heb 
er boven geschreven: overweging bij het afscheid. Ik heb hier vier jaar mogen 
werken en dat is relatief kort en toch wil ik er enige gedachten aan wijden. Op 
de eerste plaats dank ik de mensen met en voor wie ik mijn werk heb verricht 
en ik noem geen namen, omdat ik niemand tekort wil doen. Mijn waardering 
voor eenieder heb ik de afgelopen jaren niet verborgen gehouden en daar wil 
ik niets aan afdoen door een enkele zin eraan te wijden. Bovendien is het 
genoegzaam bekend  dat  ik  aan  één  zin  zelden voldoende heb  om mijn 
gedachten te verwoorden. Dus dank aan u allen. Ik heb met heel veel plezier 
gewerkt en ik heb veel geleerd. Een paar gedachten die voor mij de kern 
raken zijn de volgende. Als iedereen op basis van vertrouwen in elkaar zou 
werken, zou de wereld er aanzienlijk aangenamer uitzien. En: Er leiden veel 
wegen tot de waarheid, maar er is niet één waarheid. Een opvatting zonder 
argumentatie is een dogma. En verandering kan alleen tot stand komen als 
niet gangbare meningen worden gehoord. En, het zijn losse gedachten: alleen 
dode vissen gaan met de stroom mee. En wat een ander je vertelt, kan nieuws 
bevatten en wat  je  zelf  vertelt,  dat  wist  je  al.  Volgens Plato bestaat  de 
werkelijkheid niet uit feiten, maar uit mogelijkheden. Maar: maakbaarheid van 
geluk is een mythe. We gaan een periode in, waarin een aantal zaken ter 
discussie komt staan. De vraag, welbekend in  kleine kring, waartoe zijn wij op 
aarde, moet voortdurend gesteld worden. Waarom doen wij wat we doen? We 
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moeten ons bewust blijven van waar we mee bezig zijn en die beroemde W-
vragen zijn  zo  gek nog niet.  Wat  willen  we  bereiken? En over  dat  beeld 
moeten  we  het  samen  eens  zijn  en  het  zal  niet  altijd  eenvoudig  zijn. 
Samenwerking is van groot belang om iets tot stand te brengen. Geld speelt 
daarbij altijd een rol. We moeten met gemeentegelden omgaan alsof het ons 
eigen huishoudgeld is en we staan in dienst van de burger en niet andersom. 
Ten slotte wil ik nog een oude filosoof uit  de la trekken, ja,  waar je mee 
omgaat word je mee besmet, Epicurus zei: “Niets is genoeg voor wie wat 
genoeg is  weinig  vindt”,  oftewel,  ik  heb de  accenten verkeerd:  “Niets  is 
genoeg, voor wie wat genoeg is weinig vindt.” Dat is een nadenkertje. En ik 
wens ons allen tevredenheid toe. Dank u wel. 

Wethouder  SMEEKENS: Dank u wel, voorzitter. Op de eerste plaats dank 
voor uw mooie woorden, die veel van de lading omvatten die in de afgelopen 
vier  jaar  achter  ons  lag.  Lang niet  alles,  dat  kan  ook  niet  in  zo’n  kort 
tijdsbestek. Ook de heer Van Groenendaal bedankt voor het woordje dat hij 
namens de raad heeft uitgesproken. Bij mijn aantreden vier jaar terug, toen 
heb ik gezegd trots te zijn om dit ambt te mogen gaan vervullen en ook na 
afloop van deze periode kan ik zeggen dat ik trots ben dat ik dit werk heb 
mogen uitvoeren, met de medewerking van velen. Het ambtelijk apparaat, 
waar  we  vanmiddag afscheid van  hebben  genomen. Ik  ga  geen  namen 
noemen, dan zou ik tekort doen aan mogelijk mensen die ik daarbij vergeet. 
De  gemeenteraad,  en  dan  wel  de  oude  gemeenteraad,  want  met  deze 
gemeenteraad hebben we natuurlijk nog weinig gelegenheid gehad om op te 
treden, maar in ieder geval voor zover dat het geval was, erg bedankt. Een 
hartenkreet: voor mij persoonlijk is het niet zo erg dat ik hier niet terug mag 
komen binnen de collegebanken, hoewel ik het afscheid met collega’s Ruud, 
Henk en Marije toch wel zwaar vind, in die zin omdat wij er zo intensief samen 
aan gewerkt hebben en er alles aan gedaan hebben om het voor Goirle zo 
goed mogelijk te maken. Nogmaals, het is niet zo erg dat het geen vervolg 
krijgt, maar u kunt zich voorstellen, daar is weinig fantasie voor nodig, om te 
beseffen dat ik me een ander afscheid had voorgesteld. De verkiezingsuitslag 
was voor mij en voor mijn fractiegenoten dusdanig erg dat me dat erg heeft 
aangegrepen.  Dat  kan  ik  niet  onder  stoelen of  banken  steken.  Maar  de 
voorzienigheid en de kiezer hebben anders beschikt. De beleidsterreinen die u 
al heeft aangestipt, daar wil ik er toch wel eentje uitlichten. U hebt zelf al 
aangegeven dat ik er nogal aan hechtte, en ik heb dat vorige week bij de 
nieuwkomersavond ook  al  aangegeven, dat  ik  er  trots  op  ben  dat  het 
raadsbreed gedragen werd om de mensen die in een wat moeilijker positie 
zitten, er alles aan te doen om de wet uit te voeren, maar ook additionele 
middelen aan te wenden om iedereen mee te laten doen en ik heb sterk de 
indruk dat dat beleid zich in de komende jaren ook zal kunnen continueren. Ik 
wens de raad veel daadkracht en wijsheid toe en over hun hoofden heen ook 
onze toekomstige opvolgers, dat zij het allerbeste doen wat voor Goirle nodig 
is.  Het  is  tenslotte,  we  hebben  gestreden voor  de onafhankelijkheid,  een 
mooie gemeente. Die oproep zou ik hier willen doen en ik hoop ook, en zo 
ijdel ben ik wel, om te  zeggen dat hetgeen wij op de rails gezet hebben, dat 
dat voor een groot deel toch in de uitwerking zijn vervolg krijgt. U vergat in 
uw opsomming te vermelden, maar dat zij u vergeven, dat ik al lang in de 
politiek bezig ben, maar de termijn is nog langer, want vanaf 1975 tot 1982 
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was ik al, als lid van het Progressief Akkoord toen en de Partij van de Arbeid, 
lid van de commissie, altijd op de achtergrond, dat is goed getypeerd, ik ben 
geen  voorgrondfiguur  en  dat  zal  ik  waarschijnlijk,  gegeven  mijn 
persoonlijkheidsstructuur, ook nooit worden. Maar desalniettemin hoop ik toch 
goed bijgedragen te hebben aan het bestuur van deze gemeente. Ik heb in 
ieder geval mijn uiterste best gedaan om dat te bereiken. Dat moge duidelijk 
zijn. Dank u wel voor uw aandacht. 

De  VOORZITTER:  Wethouder,  heel  hartelijk  bedankt. Dames en  heren, 
daarmee zijn we gekomen aan het einde van deze raadsvergadering. Ik zou u 
willen vragen om te gaan staan en een moment stilte te betrachten. Dank u 
wel. Ik sluit de vergadering van 20 april 2010.

Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering 
van 15 juni 2010,

, de voorzitter

, de griffier
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